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Important

Read these instructions for use carefully before using the appliance and
save them for future reference.

Check if the voltage indicated on the appliance corresponds to
the local mains voltage before you connect the appliance.

In order to avoid a hazardous situation, this appliance must never
be connected to a timer switch.

Do not use the appliance if the mains cord, the plug or other
parts are damaged.

If the mains cord is damaged, it must be replaced by Philips, a
service centre authorised by Philips or similarly qualified persons
in order to avoid a hazard.

Keep the appliance out of the reach of children.

Never let the appliance run unattended.

Always switch the appliance off by turning the control knob to 0.
Switch the appliance off before detaching any accessory.

Unplug the appliance immediately after use.

Never immerse the motor unit in water or any other liquid, nor
rinse it under the tap.

Never use your fingers or an object (e.g. a spatula) to push
ingredients down the feed tube while the appliance is running.
Only the pusher is to be used for this purpose.

Be very careful when handling the blades or inserts, especially
when removing them from the bowl or jar, when emptying the
bowl or jar and during cleaning. Their cutting edges are very
sharp!

Always unplug the appliance before reaching into the blender jar
with your fingers or an object (e.g. a spatula).

Wait until moving parts have stopped running before you remove
the lid of the bowl or jar.

Never use any accessories or parts from other manufacturers or
that have not been specifically advised by Philips.Your guarantee
will become invalid if such accessories or parts have been used.
Do not exceed the maximum content indicated on the bowl or
the blender jar.

Consult the table in these directions for use for the correct
processing times.

Let hot ingredients cool down before processing them (max.
temperature 80°C/175°F).

The food-processing functions and the citrus press can only be
used when the blender cap is attached.

Note that it is not possible to use the food-processing functions
when the blender is attached to the motor unit!

Thoroughly clean the parts that will come into contact with food
before you use the appliance for the first time.

Thermal safety cut-out
This appliance is equipped with a thermal safety cut-out which will
automatically cut off the power supply to the appliance in case of
overheating.

If your appliance stops running:

- Pull the mains plug out of the socket.

- Let the appliance cool down for 60 minutes.
- Put the mains plug in the socket.

- Switch the appliance on again.

Please contact your Philips dealer or an authorised Philips service
centre if the thermal safety cut-out is activated too often.

Important

Lisez ces instructions avant d'utiliser I'appareil et conservez-les pour un
usage ultérieur.

Avant de brancher I'appareil, vérifiez que la tension indiquée sur
I'appareil correspond a la tension du secteur de votre logement.
Afin d'éviter tout accident causé par la remise en marche de
l'interrupteur de sécurité thermique, I'appareil ne doit pas étre
connecté a un minuteur.

N'utilisez pas I'appareil si le cordon d'alimentation, la fiche ou
d'autres piéces sont détériorées.

Si le cordon d'alimentation est endommagé, il ne doit étre
remplacé que par Philips ou par un Centre Service Agréé, pour
éviter tout accident.



Tenez I'appareil hors de portée des enfants.

Ne laissez jamais |'appareil fonctionner sans surveillance.
Arrétez toujours I'appareil en tournant le bouton sur O.
Arrétez toujours I'appareil avant de détacher un accessoire.
Débranchez I'appareil imédiatement aprés utilisation.
N'immergez jamais le bloc moteur dans I'eau ni dans autre
liquide. Ne le rincez pas non plus.

Ne mettez jamais vos doigts ou tout autre objet, (par ex. la
spatule), dans la cheminée de remplissage pour pousser les
ingrédients sans avoir au préalable arrété I'appareil. Utilisez
uniquement le poussoir.

Faites attention en manipulant le couteau et les inserts, surtout
lorsque vous les enlevez du bol ou du verre pour verser les
ingrédients ou lors du nettoyage. Les bords des inserts et les
lames du couteau sont trés aiguisées!

Débranchez toujours |'appareil avant de mettre vos doigts ou
tout autre objet dans le bol mixeur (par ex. la spatule).

Avant de retirer le couvercle, attendez que toutes les pieces
mobiles soient a l'arrét.

N'utilisez jamais des accessoires ou des composants autres que
ceux d'origine et recommandés par Philips. Philips décline toute
responsabilité en cas de non respect de ces recommandations. La
garantie dans ce cas ne pourrait s'appliquer.

Ne dépassez pas le contenu maximum du bol pour préparer les
aliments ou du bol mixeur.

Consultez le tableau du mode d'emploi pour les temps de
préparation corrects.

Laissez les aliments cuits refroidir avant de les hacher
(température maximale 80°C/ |175°F).

Les fonctions du bol pour préparer les aliments et le presse-
agrumes peuvent étre utilisés seulement si le capuchon mixeur
est attaché.

Notez que si le mixeur est monté, vous ne pouvez pas utiliser les
fonctions du bol.

Avant la premiére utilisation, nettoyez toutes les piéces en
contact avec les aliments.

Coupe-circuit thermique

L'appareil est équipé d'une coupure thermique de sécurité. En cas de
surchauffe, ce dispositif coupe automatiquement I'alimentation
électrique de l'appareil.

Si votre appareil s'arréte:

Débranchez I'appareil.

Laissez refroidir I'appareil 60 minutes.
Branchez I'appareil a nouveau.
Remettez I'appareil en marche.

Consultez votre revendeur ou un Centre Service Agréé Philips si
I'interrupteur de sécurité se déclenche trop fréquemment.

Importante

Lea atentamente estas instrucciones de uso antes de utilizar el aparato
y consérvelas por si necesitara consultarlas en el futuro.

Antes de enchufar el aparato a la red, compruebe si el voltaje
indicado en el aparato se corresponde con el de la red local.
Para evitar situaciones de peligro, este aparato no debe
conectarse nunca a un temporizador.

No use el aparato si el cable de red, la clavija u otras piezas estan
deteriorados.

Si el cable de red estuviera dafiado, deber3 ser sustituido por
Philips, un centro de servicio autorizado por Philips o personal
cualificado para evitar situaciones de peligro.

Mantenga el aparato fuera del alcance de los nifios.

No deje nunca que el aparato funcione sin vigilancia.

Desconecte siempre el aparato girando el botén de control a la
posicion 0.

Desconecte el aparato antes de desmontar cualquier accesorio.
Desenchufe el aparato de la red inmediatamente después de
usarlo.

No sumerja nunca la unidad motora en agua o en otro liquido, ni
la enjuague bajo el grifo.

No use nunca los dedos o un objeto (por ejemplo, una espatula)
para empujar los ingredientes dentro del tubo de alimentacion



mientras el aparato esté en marcha. Para ese propésito sélo debe
utilizarse el accesorio para empujar.

Tenga cuidado al coger las cuchillas o accesorios, especialmente
cuando vaya a quitarlos del recipiente o de la jarra, cuando vaya a
vaciar el recipiente o la jarra y cuando vaya a limpiarlos. jLos
bordes estan muy afilados!

Desenchufe siempre el aparato de la red antes de introducir los
dedos o un objeto (por ejemplo, una espatula) en la jarra batidora.
Espere hasta que las piezas moviles se paren antes de quitar la
tapa del recipiente o de la jarra.

No use nunca ningun accesorio o piezas de otros fabricantes o
que no hayan sido especificamente aconsejados por Philips. La
garantia quedara invalidada si se han usado dichos accesorios o
piezas.

No supere la cantidad médxima indicada en el recipiente o en la
jarra de la batidora.

Consulte la tabla de estas instrucciones de uso para averiguar los
tiempos de procesado correctos.

Deje que los ingredientes calientes se enfrien antes de
procesarlos (temperatura méxima 80°C/175°F).

Las funciones para procesar alimentos y el exprimidor sélo se
pueden utilizar si la tapa de la batidora estd puesta.

Tenga en cuenta que no es posible utilizar las funciones para
procesar alimentos cuando la batidora estd acoplada a la unidad
motora.

No utilice la licuadora si el tamiz giratorio esta dafado.

Antes de usar el aparato por primera vez, limpie minuciosamente
las piezas que vayan a entrar en contacto con los alimentos.

Sistema automatico de desconexion térmica

- Enchifelo a la red.
- Vuelva a conectarlo.

Si el sistema automdtico de desconexidn térmica se activa demasiado a
menudo, péngase en contacto con su distribuidor Philips o con un
centro de servicio autorizado de Philips

Importante

Prima di usare I'apparecchio leggete con attenzione le istruzioni e
conservatele per futuri riferimenti.

Prima di collegare I'apparecchio, controllate che la tensione
indicata sull'apparecchio corrisponda a quella della rete locale.
Per evitare situazioni pericolose, non collegate mai questo
apparecchio a un interruttore con timer.

Non usate |'apparecchio nel caso in cui il cavo, la spina o altri
componenti risultassero danneggiati.

Nel caso in cui il cavo di alimentazione fosse danneggiato, dovra
essere sostituito presso un centro autorizzato Philips o da
personale autorizzato, per evitare |'insorgere di situazioni
pericolose.

Tenete |'apparecchio lontano dalla portata dei bambini.

Non lasciate mai in funzione |'apparecchio senza sorveglianza.
Spegnete sempre l'apparecchio mettendo la manopola di
controllo su 0.

Spegnete sempre |'apparecchio prima di togliere gli accessori.
Togliete la spina dalla presa di corrente subito dopo l'uso.

Non immergete mai il gruppo motore nell'acqua o in altri liquidi,
e non risciacquatelo sotto I'acqua del rubinetto.

Non usate mai le dita o altri oggetti (ad esempio la spatola) per

Este aparato estd equipado con un sistema de desconexion térmica que
interrumpe automdticamente el suministro de energfa al aparato en
caso de calentamiento excesivo.

Si el aparato deja de funcionar:
- Desenchufe el aparato de la red.
- Deje que el aparato se enfrie durante 60 minutos.

spingere gli ingredienti nell'apertura di inserimento cibo mentre
I'apparecchio ¢ in funzione.A tale scopo, utilizzate esclusivamente
il pestello a corredo.

Prestate particolare attenzione quando maneggiate le lame o gli
accessori, soprattutto quando li dovete togliere dal vaso del
frullatore o dal recipiente, quando dovete svuotare questi ultimi
o quando dovete pulire I'apparecchio. Le lame sono
estremamente affilate!



Togliete sempre la spina dalla presa di corrente prima di infilare le
dita o altri oggetti (ad esempio la spatola) nel vaso del frullatore.
Prima di togliere il coperchio del recipiente o il vaso del
frullatore, aspettate che le parti in movimento si siano fermate.
Non usate mai accessori o componenti di altri produttori o non
specificatamente consigliati da Philips. La garanzia decade nel caso
vengano utilizzati tali accessori.

Non superate le quantita massima indicate sul recipiente o sul
vaso del frullatore.

Per conoscere i tempi corretti di funzionamento, consultate la
tabella contenuta nelle istruzioni.

Lasciate raffreddare gli ingredienti prima di usare |'apparecchio
(temperatura massima ...).

Le funzioni del robot da cucina e lo spremiagrumi funzionano
solo quando viene inserito il tappo del frullatore.

Attenzione: non ¢ possibile usare le funzioni del robot da cucina
con il frullatore inserito sul gruppo motore!

Prima di usare I'apparecchio per la prima volta, lavate con cura
tutti i pezzi a contatto con il cibo.

Dispositivo di spegnimento di sicurezza

Questo apparecchio € prowvisto di uno speciale dispositivo che
interrompe automaticamente |'erogazione di energia elettrica
all'apparecchio nel caso di surriscaldamento.

Se I'apparecchio non funziona pit:

Togliete la spina dalla presa di corrente.

Lasciate raffreddare |'apparecchio per 60 minuti.
Inserite la spina nella presa.

Accendete nuovamente |'apparecchio

Se il dispositivo di sicurezza spegne I'apparecchio troppo spesso, vi
preghiamo di rivolgervi al vostro rivenditore Philips o a un Centro
Assistenza autorizzato.

Importante

Antes de usar pela primeira vez, leia estas instru¢cdes com atengdo e
guarde-as para uma eventual consulta futura.

Verifique se a voltagem indicada no aparelho corresponde a
tensdo eléctrica local antes de ligar a corrente.

Para evitar situages de perigo, este aparelho nunca deve ser
ligado a uma tomada com temporizador.

N3o se sirva do aparelho no caso de o fio, a ficha ou outro
componente se apresentar danificado.

Se o fio estiver estragado, s6 devera ser substituido pela Philips,
por um concessionario autorizado pela Philips ou por pessoal
igualmente qualificado para se evitar qualquer situagdo gravosa
para o utilizador.

Mantenha fora do alcance das criangas.

Nunca deixe o aparelho a trabalhar sem vigilancia.

Desligue sempre o aparelho rodando o botdo de controlo para a
posigdo 0.

Antes de retirar os acessorios, deve desligar a maquina.

Desligue o aparelho logo apés a sua utilizagio.

Nunca mergulhe o motor dentro de agua ou de qualquer outro
liquido, nem o enxague a torneira com dgua corrente.

Nunca se sirva dos dedos ou de um objecto (por ex. uma
espatula) para empurrar os ingredientes dentro do tubo dos
alimentos com a maquina em funcionamento. Apenas o pressor
deve ser utilizado para essa finalidade.

Tenha muito cuidado quando manusear as laminas ou os discos,
sobretudo quando os retirar da taga ou do copo, quando
esvaziar a taga ou o copo e durante a limpeza. Os rebordos sio
muito afiados!

Nunca coloque os dedos ou qualquer objecto (por ex. uma
espatula) dentro do copo sem desligar primeiro o aparelho.
Espere que as pegas em movimento parem de trabalhar antes de
retirar a tampa da taga ou do copo.

Nunca use qualquer acessério ou pega doutros fabricantes ou
que n3o tenham sido especificamente aconselhados pela Philips. A
sua garantia sera considerada nula se forem usados acessoérios ou
pecas doutras origens.

N3o exceda o contetildo maximo indicado na taga ou no copo da
liquidificadora.

Consulte a tabela deste manual de instrugdes para saber quais os
tempos de processamento correctos.



Deixe os ingredientes quentes arrefecerem antes de os processar
(temperatura méx. 80°C).

As fungbes do processador e do espremedor de citrinos sé
podem ser usadas se a tampa da liquidificadora estiver colocada.
Tenha em atengdo que nio é possivel usar as fungdes do
processador (robot de cozinha) se a liquidificadora estiver
montada!

Antes de se servir da maquina pela primeira vez, lave muito bem
todas as pegas que vao estar em contacto com os alimentos.

Corte térmico de seguranca
Este aparelho estd equipado com um corte térmico de seguranca que
corta imediatamente a energia se o aparelho entrar em
sobreaquecimento.

Se o aparelho parar de trabalhar:

- Retire a ficha da tomada eléctrica.

- Deixe o aparelho arrefecer durante 60 minutos.
- Volte a ligar a corrente.

- Volte a ligar a maquina.

Por favor, contacte o seu agente Philips ou um concessiondrio
autorizado pela Philips se o dispositivo térmico de seguranca for
activado muitas vezes.

Znuavriko

MNapakalolpe diafdoTe MPOCEKTIKA AUTEG TIG 0d1Yieg TTpLV
XPTNOLUOTIOICETE TN CUCKEUN Kal GUAAETE TIG Yia PLeANOVTIKN
avagopd.

EAéyETe av n Taon TTou avadEpeTal oTN CUCKEUT] AVTLOTOLXEL
oTnV TAo™ Tou TomikoU SIKTUOU TIplV CUVOECETE TN CUOKEUT.
Mpokelpévou va amodeuxBolv emikivduveg KATaoTATELG, M)
ouokeun dev Ba TIPETTeL TTOTE va ouvdEeTal pe XPovodLakoTITn.
Mnv xpnoipomoleite T cuckeun av €xel $Oapei To Kakwdio,
To ¢1G 1) AAAa pEépM TNG CUCKEUNG.

Av €xeL ¢pBapei To karwdio, Ba Tpémel va avTikacTabei amd T
Philips, éva kévtpo o€pfig e€ouciodotnuévo amd n Philips 1)
e&loou éumelpa aTopa TPokelpévou va amopeuyxBolv kivduvol.

KpatioTe T ouokeur| pakpld amé maidid.

Mnv adrvete ToTE TN cuOKeun va AciToupyei xwpig emifAeyn.
Na ofifjvete mavra Tn ouokeun yupifovrag To koupti oTo 0.
KAeioTe T cuokeur| Tipiv armoouvdéoeTe Ta e§apTnuara.
ByaAte T ouokeur| amé T mpila apéowg PeTA TN Xpron.
Mnv BuBileTe TTOTE TO POTEP o€ vePO 1) o€ omolodnmoTe AAo
uypo, oUTe va To EemAéveTe oTn Pplon.

Mnv Balete ot Ta dayTuld cag 1} éva avTikeipgevo (TT.X.
OTIaTouAa) yla va oTpwEETe Ta UAKA OTO CwArva
Tpododoaoiag kara Tn Sidpkela AelToupyiag TnNG CUCKEUT|G.
Movo 1o e€apTnpa wonong pmopei va xpnoipormoinbei yL autd
TO oKOTIO.

Na mpooéxete oAl 6Tav xelpileoTe Ta payaipla 1 Toug
€vBeToug diokoug, €181ka oTav Ta adalpeite amoé To PIoA 1
TNV kavara, 6tav adelafete To PTTOA 1) TV KavdTa Kal KaTtd T
Sidpkela Tou kabapiopou. O1 dkpeg Toug eival TTOAU KodpTepEC!
Byalete mavra 11 ouokeur amoé T mpila mpiv BaleTe Ta
8ayTulhd oag 1 éva avTikeipevo (.. omaroula) oto doxeio
TOU UTTAEVTEP.

MepipéveTe €wg 6TOU va oTauaTiioouyv va kivouvTal Ta
e€aptpara mptv BydAeTe To Kammdki armd To PIOA 1) TNV KavdTa.
Mnv xpnoipomoleite moTé afecoudp 1) avralakTikd amod
AMoug KAaTaoKeUaoTEG 1) KATTola TTou Jev gival £yKeKpILEVaA
amé Tt Philips. H gyylinon oag &ev 8a 1oxlel av
Xpnotpotoinoulv TéTolou eidoug eEapTrpara 1 avralAakTikd.
Mnv umrepPaiveTe TO PEYIOTO TTEPLEXOUEVO TTOU AVTIOTOLXEL
OTO PIOA 1) oTNV Kavdra.

YupPouleuTeite Tov Trivaka ¢' autég Tig odnyieg Xpriong ya
TOUG ocwoToUG YXpdvoug emedepyaoiag.

AdnjoTe Ta LeoTd UAIKA va KPULOOUV TIpLV Ta emegepyacTeiTe
(uéyroTn Beppokpaocia 80°C/175°F).

Ol Aeitoupyieg eme€epyaociag Tpodipwy kat oTupipatog
eomrepldoeldiv Pmopouyv va xpnoiporoinbouv étav eival
TOTTOBETNEVO TO KATTAKL TOU UTTAEVTEP.

AdBete urrdyn 671 Sev eival duvartov va XpnOLUOTIOICETE TIG
AerToupyieg eme€epyaciag Tpodipwy 6Tav To PMAEvTep eival
TotrofeTnpéVO 0N povada kivnTrpal



KaBapioTe oxohaoTikd Ta pépm TNG CUCKEUTNG TTOU £pyovTal
o emadn He Ta TPOPLLA TIPLV XPTOLLOTIOI|CETE TI CUCKEUT
yia mpwTn $opd.
O¢epuikn drakotm acpaleiag
AuT) 1 cuokeun eival epodiacpévn pe Beppikr Siakot
acdaleiag n omoia dlakdOTITEL auTOpATA TNV TTAPOXN PEULATOG
OTNV CUCKEUT| O€ TTEPITTTWOT UTrEpBEppavong.

Av 1 ocuckeur cag oTapaTioEL va AEITOUPYEL:

- BydAte To ¢16 Tou kaAwdiou amd Ty mpila.

- A¢noTe TN ouokeun va kpuwoel yia 60 Aemta.
- BaMte To ¢ig otV TIpia.

- Of¢foTe TNV ouokeun og AeiToupyia.

MapakaloUpe ETTIKOVWVEICTE e TOV AVTITIPOOWTTO 0ag TNG
Philips 1 éva e€ouclodotnpévo kévtpo c€pPig Tng Philips av n
Oeppikn) dlakotm acdaleiag evepyotroleiTal ToAD ouyvda.

Onemli

Cihazi kullanmadan 6nce verilen bu talimatlan dikkatlice okuyun ve
ileride basvurmak icin saklayin.

Cihazi fise takmadan 6nce, iistiinde yazili olan voltajin, evinizdeki
sebeke voltaji ile uygunlugunu kontrol edin.

Tehlikeli bir durumla karsilasmamak igin, cihazi zamanlayiciya
kesinlikle bagh olmamalidir.

Elektrik kordonu, fisi veya diger pargalari hasar géren cihazlari
kesinlikle kullanmayin.

Eger cihazin elektrik kordonu hasar gériirse, tehlikeli durumlara
yol agmamak igin, kordon sadece Philips veya Philips tarafindan
yetki verilmis bir servis merkezi tarafindan degistirilmelidir.
Cihazi ¢ocuklarin ulasamayacaklari yerlerde saklayin.

Cihaz calisir durumdayken yanindan ayrilmayin.

Cihazi daima kontrol diigmesini 0' a getirerek kapatin.
Aksesuar degistirmeden 6nce cihazi kapatin.

Cihazi kullandiktan sonra hemen fisini prizden gekin.

Motor initesini kesinlikle suya veya baska bir siviya batirmayin,
muslukta yikamayin.

Cihaz calisirken asla parmaklarinizi, spatulayr veya benzeri
herhangi birseyi yiyecek kanalindan igeri sokmayin. Bunun igin
sadece yiyecek iticisini kullanin.

Bigaklari veya aksesuarlari, 6zellikle hazneye veya blendira takip
cikarma, temizleme, bosaltma sirasinda tutarken dikkatli olun.
Keskin kenarlari ¢ok kesicidir.

Blender haznesini icerisine elinizi ve herhangi bir cisim sokmadan
once mutlaka fisini prizden gekin.

Haznenin kapagini ¢ikarmadan 6nce, cihazin déner pargalarinin
tamamen durdugundan emin olun.

Kesinlikle Philips orjinal patentli olmayan veya Philips'in tavsiye
etmedigi parca ve aksesuarlar kullanmayin. Kullandiginiz takdirde
cihaz garantiniz gegerli sayilmayacaktir.

Blendir haznesinde belirtilen maksimum kapasiteyi kesinlikle
asmayin.

Dogru uygulama siireleri igin kullanma kilavuzundaki tabloya
bakin.

Sicak malzemeleri isleme sokarken, sogumalarini bekleyin (Maks.
Sicaklik 80°C olmalidir).

Mutfak robotu fonksiyonu ve narenciye sikacagl sadece blendir
bashg takili ise kullanilabilinir.

Not: Blendir haznesi motor tinitesine takili iken mutfak robotu
fonksiyonunun kullanilmasi mimkiin degildir!

Cihazi kullanmadan 6nce mutlaka temizleyin.

Termik elektrik giivenlik sistemi
Cihazda otomatik termik kapanma sistemi bulunmaktadir: Bu sistem asin
isinmaya karsi cihazi otomatik olarak kapatacaktir

Cihaz durursa:

- Cihazin fisini prizden ¢ikartin.

- Cihazin sogumasi icin 60 dakika bekleyin.
- Cihazin fisini prize takin.

- Cihaz tekrar calistinn.

Otomatik kapanma sistemi ¢ok fazla devreye giriyorsa, konu ile ilgili
yetkili Philips servisine veya bayisine basvurun.



Click & Go system - tips and warnings

The patented 'Click & Go' assembly system of your new food
processor allows you to assemble and disassemble your food
processor in a very easy and safe way. Thanks to the flower-shaped
rims, the bow! and the lid can be easily and securely attached in
any position.

The lid can be easily disconnected by pressing the Click & Go
button in the centre of the lid.

When using the appliance, make sure that the Click & Go button
has been screwed into the lid properly to prevent ingredients from
entering the Click & Go system.

Built-in safety lock: This feature ensures that you can only switch the
appliance on when the accessories have been placed on the motor
unit in the correct position and the blender cap has been placed on
the motor unit when the blender is not being used (see picture). In
addition, when using the bowl, you can only switch the appliance on
if you have secured the lid by clicking it onto the bowl.When all
parts have been assembled correctly, the built-in safety lock will be
unlocked.

Always clean the lid and the Click & Go button after use,
preferably immediately. See chapter 'Cleaning' for instructions on
how to take the Click & Go system apart in order to clean it.

Note that it is not possible to use the food-processing functions when
the blender is attached to the motor unit!

Systéme Click & Go - suggestions et avertissements

Le systeme breveté Click & Go de votre nouveau robot de cuisine
vous permet de monter et démonter |'appareil facilement et en
toute sécurité. Grace aux rebords dentelés, le bol et le couvercle
peuvent étre fixés aisément en toute position.

Le couvercle peut étre facilement retiré en appuyant sur le bouton
Click & Go au centre du couvercle.

Lorsque vous utilisez le bol, assurez-vous que le bouton Click & Go
a été vissé correctement sur le couvercle pour éviter que les
ingrédients entrent dans le systéeme Click & Go.



Verrouillage de sécurité incorporé: Grace a cette fonction, vous
pouvez mettre |'appareil en marche seulement aprés avoir monté
correctement les accessoires et que le capuchon du mixeur ait été
placé sur le bloc moteur (voir figure a la page 10). De plus, lorsque
vous voulez utiliser le mixeur, vous pouvez mettre I'appareil en
marche seulement apres avoir fixé le couvercle sur le bol (clic). Si
tous les composants sont montés correctement, le verrouillage de
sécurité incorporé se débloque.

Nettoyez toujours le couvercle et le bouton Click & Go apres
utilisation, de préférence immédiatement.Voir chapitre
"Nettoyage" pour plus d'instructions sur la fagon de
désassembler le systeme Click & Go.

Notez que si le mixer est monté, vous ne pouvez pas utiliser les
fonctions du grand bol.

Sistema Click & Go: consejos y advertencias

El sistema patentado 'Click & Go' de nuestro nuevo robot de
cocina le permite montar y desmontar el robot de una forma fdcil y
segura. Gracias a los bordes en forma de flor, el recipiente v la tapa
se pueden acoplar de forma fdcil y segura en cualquier posicién.
Puede desconectar facilmente la tapa pulsando el botén Click & Go
situado en el centro de la tapa.

Cuando utilice el aparato, aseglirese de que el botdn Click & Go se
ha roscado correctamente en la tapa para evitar que los
ingredientes se introduzcan en el sistema Click & Go.

Cierre de seguridad incorporado: esta caracteristica garantiza que
solo puede conectar el aparato cuando haya colocado
correctamente los accesorios en la unidad motora y haya puesto la
tapa de la batidora en la unidad motora cuando no vaya a utilizar
la batidora (véase la imagen de la pagina 10). Ademds, cuando
utilice el recipiente, sdlo puede conectar el aparato si ha asegurado
la tapa encajandola con un clic en el recipiente. Cuando todas las
piezas se hayan montado correctamente, el cierre de seguridad
incorporado se desbloqueard.

Limpie siempre la tapa y el botén Click & Go después de cada
uso, preferiblemente nada mas utilizar el aparato. Consulte el
capitulo 'Limpieza' para ver las instrucciones de como desmontar
el sistema Click & Go para limpiarlo.

Tenga en cuenta que no es posible utilizar las funciones para procesar
alimentos cuando la batidora estd acoplada a la unidad motora.

Sistema Click & Go - consigli e avvertenze

Il sistema brevettato Click & Go del vostro nuovo robot da cucina
permette di montare e smontare |'apparecchio in modo rapido e
sicuro. Grazie ai bordi a forma di fiore, il contenitore e il coperchio
possono essere inserite in modo semplice e sicuro, in qualsiasi
posizione.

Per togliere facilmente il coperchio, premete il pulsante Click & Go
nel centro del coperchio.

Quando usate I'apparecchio, controllate che il pulsante Click & Go
sia stato avvitato correttamente nel coperchio, per evitare che gli
ingredienti possano entrare nel sistema Click & Go.

Blocco di sicurezza incorporato: questo dispositivo fa in modo che
I'apparecchio possa essere acceso solo quando gli accessori
vengono montati sul gruppo motore in posizione corretta e il
tappo del frullatore viene posto sul gruppo motore mentre |l
frullatore non viene usato (vedere figura a pag. 10). Inoltre, usando
il contenitore, I'apparecchio puo essere acceso solo dopo aver
inserito correttamente il coperchio sul contenitore stesso. Quando
tutte le parti sono stati montate correttamente, il blocco di
sicurezza incorporato viene sbloccato.

Pulite sempre il coperchio e il pulsante Click & Go dopo I'uso,
preferibilmente subito.Vedere il capitolo "Pulizia" per sapere
come separare il sistema Click & Go per poterlo pulire.

Attenzione: non € possibile usare le funzioni del robot da cucina con il
frullatore inserito sul gruppo motore!



Sistema Click & Go - sugestoes e avisos

O sistema patenteado de montagem 'Click & Go' do seu novo
robot de cozinha permite montar e desmontar o processador de
uma maneira muit facil e em seguranca. Gragas ao rebordo em
forma de flor, a taca e a tampa sao acopladas com facilidade e
seguranga em qualquer posi¢ao.

A tampa pode ser facilmente retirada premindo o botdo Click &
Go no centro da tampa.

Quando usar o aparelho, certifique-se que o botdo Click & Go estd
bem apertado na tampa para evitar que os ingredientes entrem
para dentro do sistema 'Click & Go'.

Fecho de seguranca integrado: Esta caracterfstica garante que o
aparelho pode ser ligado quando os acessorios estdo colocados
sobre a unidade do motor na sua posicao correcta e que a tampa
da liquidificadora estd montada sobre o motor se nao estiver a ser
usada (vidé figura na pdgina 10). Além disso, quando se usa a taga,
s6 se pode ligar o aparelho se a tampa tiver sido bem fixada a taga.
Quando todas as pegas estiverem montadas correctamente, o
fecho integrado de seguranca serd desbloqueado.

Limpe sempre a tampa e o botdo Click & Go apés cada
utilizagdo, de preferéncia de imediato.Vidé capitulo 'Limpeza' para
saber como se retira o sistema 'Click & Go' para se proceder a
sua limpeza.

Tenha em atengdo que ndo € possivel usar as fungdes do robot de
cozinha se a liquidificadora estiver acoplada ao motor!

20omnpa Click & Go - cupBoulég kat
TIPOELSOTTOINOELG

To marevrapiopévo clotnpa cuvappordynong Click & Go Tng
Kavoupylag oag KOuTIVOUNXavng oag ETMTPETIEL va
OUVAPHOAOYNOETE KAl VA ATTOCUVAPHOANOYNCETE TNV
KouZvopnyavr cag pe eukolia kai acdpdaleia. Xapn ota dakpa
og oxna Aouloudiol, To PTTOA Kal TO Katrdkl Hmopouv va
TomroBeTnBolv o kKGO B€om elkola kal pe acpdAeia.

To kamaki pmopei eukoAa va amoouvappoloynbei meLovrag
To koupri Click & Go oTo KévTpo Tou Karmakiou.

‘OTtav xpnolpotoleite T cuokeur), BefalwBeite 6TL To KoupTTi
Click & Go £€xel Bidwbei cwoTA 0TO KATIAKL TIPOKELUEVOU va
pnv prmouv Ta ulika oto oluoTtnua Click & Go.

EvowpaTtwpévo kAeidwpa acdaleiag: Autr n Aettoupyia
Siacdahilel 6T pmopeiTe va avayeTe Tn CUCKEUT povo 6Tav
Ta eEapTnpara €xouv TomobeTnbei oTn cwoTnh Béon o
povada kivnrrpa 6Tav To PmAévrep dev ypnolpomoleital
(S¢eite eikéva ot oehida 10). EmmAéov, dTav xpnolpomoleite
TO WTTOA, UTTOPEITE Va avayeTe TN CUCKEUT] HOVO OTaV €XETE
ac¢alioel To kamrakl epappudélovrdag To mavw oTo prmoA. Otav
oAa Ta e€apTipara €xouv cuvappoloynbei cwoTd, To
evowpaTwpEévo KAeidwpa acdaleiag Oa EepmAokapel.

Na kaBapileTe mavTa To kamdki kat To koupti Click & Go
META TN XPTON, KATa TPoTiunon apécwg. Acite To kepdiaio
'KaBapiopdg' yia odnyieg otn xprion TG amoocuvappoAdynong
Tou oucTtipatog Click & Go mpokelpévou va To kabapiceTe.

AdPete umréyn 6L bev eivar duvaTtov va XproLLOTIONOETE TIG
Aewroupyieg eme€epyaoiag Tpodiuwy 6Tav To umAévTep eivat
ouvoedepévo oTn povada kivntripal

Click&Go sistemi - ipuglari ve uyarilar

Yeni mutfak robotunda bulunan patentli 'Click & Go' sistemi mutfak
robotunun cok kolay ve glvenilir sekilde takilip, gikarilmasini saglar.
Cicek sekilli kenarlar sayesinde, hazne ve kapak kolaylikla ve glivenli
bir sekilde her pozisyonda takilabilir

Kapak, kapagin orta kisminda yer alan 'Click & Go' digmesine
basilarak kolaylikla ¢ikarlabilinir

Cihazi kullanirken, Click & Go digmesinin kapaga dogru olarak
takildigindan emin olun. Aksi halde malzemeler Click & Go
sisteminin icine sizacaktir,

Dahili gtivenlik kilidi: Bu &zellik sayesinde, aksesuarlar motor
Unitesine dogru olarak yerlestirildiginde ve blendir kullanilmadiginda
blendir basligi motor Unitesine takili olmasi sarti ile cihaz ¢alisacaktir



(10 sayfadaki resme bakin). Buna ek olarak, hazneyi kullanirken,
cihazi ancak kapagl hazneye sabitlediginizde calistirabilirsiniz. Tim
parcalar dogru olarak takildiginda, dahili givenlik kilidi etkisiz hale
gelecek ve cihaz calisacaktir

Kullanimdan hemen sonra mutlaka kapagi ve Click & Go
diigmesini derhal temizleyin. Click & Go sistemini temizlemek igin
cihazdan nasil ayirmaniz gerektigini "Temizlik' bolimiindeki
talimatlardan bakin.

Not: Blendir haznesi motor (nitesine takili iken mutfak robotu
fonksiyonunun kullanilmasi miimkdn degildir!
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Blade - tips and warnings

Always put the blade in the bowl before you start adding the
ingredients.

- If you are chopping onions, use the pulse function a few times to
prevent the onions from becoming too finely chopped.

- Do not let the appliance run too long when you are chopping
(hard) cheese or chocolate.
The ingredients will become too hot, will start to melt and will turn

lumpy.
- The standard processing time for all chopping jobs is 30-60 seconds.

If food sticks to the blade or to the inside if the bowl:
Switch the appliance off.
Remove the lid from the bowl.
Remove the ingredients from the blade or from the wall of the
bowl with a spatula.
Couteau - suggestions et avertissements

Insérez toujours le couteau dans le bol avant d'ajouter les
ingrédients.

- Sivous hachez des oignons, utilisez la touche éclair pour éviter de
hacher les oignons trop fin.

- Ne laissez pas tourner I'appareil trop longtemps lorsque vous
hachez du fromage (a pate dure) ou du chocolat: les ingrédients
chaufferaient trop, commenceraient a fondre et a devenir pateux.

- La durée standard pour tout hachage est de 30-60 secondes.

Si les aliments collent a la paroi du bol:
Arrétez l'appareil.
Retirez le couvercle du bol.

Enlevez ensuite les aliments collés au couteau ou a la paroi du
bol avec la spatule.

Cuchilla: consejos y advertencias

Coloque siempre la cuchilla en el recipiente antes de empezar a
afiadir ingredientes.

- Siestd picando cebollas, utilice la funcidén de impulsos unas cuantas
veces para evitar hacer trozos demasiados pequefios.

- No deje que el aparato funcione demasiado tiempo cuando esté
picando chocolate o queso (duro). Estos ingredientes pueden
calentarse demasiado, empezar a fundirse y formar una masa.

- Eltiempo de procesado estandar para picar es de 30-60 segundos.

Si se queda comida pegada en la cuchilla o en el interior del recipiente:
Desconecte el aparato.
Quite la tapa del recipiente.
Quite, con una espatula, los ingredientes de la cuchilla o de las
paredes del recipiente.
Lame - consigli e avvertenze

Inserite sempre le lame nel contenitore prima di aggiungere gli
ingredienti.

- Se state tritando le cipolle, usate alcune volte la funzione a
intermittenza per evitare di tritarle troppo finemente.

- Non lasciate in funzione I'apparecchio troppo a lungo quando
tritate il formaggio (stagionato) o il cioccolato. Se diventano caldi,
questi ingredienti iniziano a sciogliersi e il composto risultera
raggrumato.

- ll'tempo di lavorazione standard per tritare € di 30-60 secondi.

Se il cibo si attacca alla lama o alle pareti del contenitore:
Spegnete l'apparecchio.
Togliete il coperchio dal contenitore

Togliete gli ingredienti dalla lama o dalle pareti del contenitore
usando una spatola.



Lamina - sugestoes e avisos

Introduza sempre a ldmina na taga antes de comegar a juntar os
ingredientes.

- Se estiver a picar cebolas, use a fungdo 'pulse’ (batimento) umas
quantas vezes para evitar que as cebolas fiquem demasiado
picadas.

- Nao deixe o aparelho trabalhar durante muito tempo seguido
quando estiver a ralar queijo (duro) ou chocolate. Os ingredientes
podem aquecer muito, comegarem a derreter e a formarem
grumos.

- O tempo de processamento normal para picar ingredientes € de
30-60 segundos.

Se os alimentos se pegarem a lamina ou as paredes da taca:
Desligue a maquina.
Retire a tampa da taga.
Retire os ingredientes da limina ou das paredes da taga com uma
espatula.
Mayaipt - cupBoulég katl TTpogidoTTon|oelg

Na Balete mavra To paxaipt oTo UIoA Tpiv apyiceTe va
TTPOCOETETE Ta UAIKA.

- Av koBeTe KpeppUdia, XPNOIUOTIOLEIOTE TN OTLyHLIAia
AeiToupyia pepikég popég yia va pnv Yrlokotoldv oAl Ta
KpEePPUdLIa.

- Mnv a¢nveTe TN cuokeun) va AetToupyei TTOAU OTav KOPReTE
(okAnpod) Tupi 1} cokoAara. Ta uhika Ba LeoTabolyv, Oa
apyicouv va Aiwvouyv kal 8a ofwAiacouy.

- O ouvnbBiopévog xpovog emelepyaciag yia OAeg TIg epyacieg
kotmg eival 30-60 SeutepdAerTa.

Av Ta UMKA KOAMTCOUV OTO paxaipl 1] OTO ECWTEPIKO TOU HTTOA:

2BroTe TN CUOKEUN.

BydATte To kammdki amé To PTTOA.
AdaipéoTe Ta uMikd amd TN Aemida 1) amd To Toixwpa Tou
MTTOA pe pia ommdtoula.
Bicak - ipuglari ve uyarilar
Malzemeleri hazneye koymadan &nce bigagi hazneye yerlestirin.

- Sogan dograrken pulse fonksiyonunu birkag kez kullanarak soganin
cok ince dogranmasini dnleyin.

- Cikolata, (sert) peynir gibi kati gidalan dograrken, cihazi ¢ok fazla
calistirmayin. Malzemeler i1sinarak eriyecek ve yumru haline
gelecektirler

- Tum dograma islemlerinde standart islem stresi 30-60 saniye
arasindadir:

Malzemeler bigaga veya hazne duvarina yapisirsa:
Cihazi kapatin.
Haznenin kapagini agin.

Hazne duvarina veya bigaklara yapisan malzemeleri spatula ile
temizleyin.






Inserts - tips and warnings

Do not exert too much pressure on the pusher when pressing
ingredients down the feed tube.

- Pre-cut large ingredients to make them fit into the feed tube.

- Fill the feed tube evenly for the best results.

- When shredding or granulating soft ingredients, use a low speed to
prevent the ingredients from turning into a puree.

- When you have to process a large amount of ingredients, process
small batches and empty the bowl between batches.

- Do not let the appliance run too long when you are shredding
(hard) cheese. The cheese will become too hot, will start to melt
and will turn lumpy. Do not use the insert to use shred chocolate.
Only use the blade (page 14) for this purpose.

Inserts - suggestions et avertissements
Appuyez légérement sur les ingrédients avec le poussoir.

- Coupez les gros morceaux pour pouvoir les introduire dans la
cheminée.

- Pour de meilleurs résultats remplissez la cheminée de facon réguliere.

- Lorsque vous rapez ou grainez des ingrédients mous, utilisez une
vitesse basse afin de ne pas réduire les ingrédients en purée.

- Sivous devez traiter d'importantes quantités d'aliments, ne traitez
que des petites portions a la fois et videz le bol fréquemment.

- Ne laissez pas tourner I'appareil trop longtemps lorsque vous
hachez du fromage (a pate dure) : le fromage chaufferait trop,
commencerait a fondre et a devenir pateux. N'utilisez pas I'insert
pour hacher du chocolat. Pour cela, utilisez le couteau (page 14).

Discos: consejos y advertencias

No ejerza demasiada presién con el accesorio de empujar cuando

introduzca los ingredientes en el tubo de alimentacion.

- Corte los ingredientes grandes antes de introducirlos en el tubo de
alimentacion.

- Para lograr mejores resultados, llene el tubo de alimentacion de
manera uniforme.

- Cuando pique o granule ingredientes blandos, utilice una velocidad
baja para evitar que los ingredientes queden hechos puré.

- Cuando tenga que procesar una gran cantidad de ingredientes,
dividalos en pequefios lotes, procese cada lote y vacfe el recipiente
cada vez.

- No deje que el aparato funcione demasiado tiempo cuando esté
picando queso (duro). El queso se puede calentar demasiado,
empezar a fundirse y formar una masa. No utilice este accesorio
para cortar chocolate, para ello utilice la cuchilla (pagina [4).

Dischi- consigli e avvertenze

Non esercitate una pressione eccessiva sul pestello quando premete
gli ingredienti.

- Tagliate a pezzi gli ingredienti affinché siano delle giuste dimensioni
per il tubo d'inserimento.

- Per ottenere risultati migliori, inserite gli ingredienti in modo
uniforme.

- Quando grattuggiate o sminuzzate ingredienti morbidi, utilizzate una
velocita bassa per fare si che non si riducano in purea.

- Se dovete tagliare grosse quantita di cibo, ricordate di infilare solo
pochi pezzi alla volta, svuotando il contenitore di tanto in tanto.

- Non lasciate in funzione I'apparecchio troppo a lungo quando
tritate il formaggio (stagionato). Il formaggio rischia di diventare
caldo per poi sciogliersi e raggrumarsi. Non usate questo
accessorio per sminuzzare il cioccolato: a tale proposito usate
invece la lama (pagina 14).

Acessorios - sugestdes e avisos

Nio faca demasiada forga sobre o pressor quando estiver a
empurrar os alimentos no tubo.

- Corte previamente os ingredientes maiores de modo a caberem
melhor no tubo.

- Encha o tubo uniformemente para obter melhores resultados.

- Quando estiver a cortar ou a granular ingredientes moles, use uma
velocidade baixa para evitar que os ingredientes se transformem
em puré.



Quando tiver que processar uma grande quantidade de
ingredientes, processe pequenas doses de cada vez e esvazie a taca
entre cada processamento.

N&o deixe o aparelho trabalhar durante muito tempo seguido
quando estiver a cortar queijo (duro). O queijo pode aquecer
muito, comecar a derreter e ficar com grumos. Ndo utilize o disco
para cortar chocolate; sirva-se da lamina (pagina 14).

‘EvOeTol diokol - cUPBoUAEG Kal TTPOELDOTTOOELG

Mnv ackeite peydhn mieon oto e€apTnua wOnong otav meleTe
UAIka oTo cwAnva Tpododoaiag.

KoyTe améd mpiv Ta peydha ulikd yia va XwpEoouv oTo
owAnva Tpododoaiag.

lepioTe opoldpopda To avoryua Tpopodooiag yia kakiTepa
amoTeAéopara.

‘Orav TpifeTte 1 KokkoTOLEITE palakd UAIKG, XPTOLLOTTOLEICTE
XapnAn TaxitnTa yia va pnv moAtormoin8olv Ta ulika.

‘OTav BéAeTe va emelepyaoTeiTe PeYAAN TTOCOTNTA UALKLOV,
eme€epyaoTeite PIKPEG TTapTideg KAl adeldoTe TO MTTOA
avdpeoa oTIg TTapTideG.

Mnv a¢rivete TN cucokeur va Aettoupyei TTOAU 6Tav PihokoPeTe
(oKkAnpd) Tupi. To Tupi Ba CeoTabei TOAU, Ba apyicel va Awvel
kat 0a ofwAidoel. Mnv xpnolpotoleite Tov évBeTo dioko yia
va YilokoeTe cokoAdra, XpnolloToleioTe To payaipt (celida
14) yi' auto.

Aksesuarlar - ipuclari ve uyarilar

Yiyecek koyma kanalindan malzemeleri hazneye eklerken, yiyecek
iticiyi cok asiri bastirmamaya dikkat edin.

BlyUk boyuttaki yiyecekleri kiicik parcalar halinde keserek haznenin
icine atin.

Yiyecek koyma kanalini devamli doldurun.

Yumusak malzemeleri rendelerken veya 6gittrken, pire kivamina
gelmemeleri igin distk hiz kullanin.

Cok miktarda yiyecek kesecekseniz, kiigtik miktarlarla isleme
baslayip doldurma sirasinda hazneyi bosaltin.

Cikolata, (sert) peynir gibi kati gidalar rendelerken, cihazi ¢ok fazla
calistirmayin. Malzemeler isinarak eriyecek ve yumru haline
gelecektirler: Cikolata parcalamak icin rendeyi degil, bicagl (page 14)
kullanin.
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Emulsifying disc - tips and warnings

You can use the emulsifying disc to whip cream and to whisk eggs,
egg whites, instant pudding, mayonnaise and sponge cake mixtures.
Do not use the emulsifying disc to prepare cake mixtures with
butter or margarine or to knead dough. Use the kneading
accessory for these jobs (see page 31).

Make sure the bowl and the emulsifying disc are dry and free from
grease when you whisk egg whites. The egg whites should be at
room temperature.

Disque a émulsionner - suggestions et
avertissements

Vous pouvez utiliser le disque a émulsionner pour battre des blancs
d'ceufs et de la creme fouettée, pour préparer de la mayonnaise,
du pudding, des pates pour génoises.

N'utilisez pas le disque a émulsionner pour préparer des pates avec
du beurre ou de la margarine ou pour le pétrissage. Utilisez
I'accessoire de pétrissage pour ces opérations (voir page 31).
Assurez-vous que le bol et le disque a émulsionner sont secs et
propres lorsque vous voulez fouetter des blancs d'oeufs. Les oeufs
doivent étre a température ambiante.

Disco emulsionante: consejos y advertencias

Puede utilizar el disco emulsionante para montar nata, batir huevos
y claras de huevo, o preparar puddings, mayonesas y masas de
bizcocho.

No utilice el disco emulsionante para preparar mezclas para tartas
con mantequilla © margarina, o para amasar. Utilice el accesorio
para amasar para estas tareas (consulte la pagina 31).

Aseglrese de que el recipiente y el batidor estdn secos y no tienen
grasa cuando monte claras de huevo. Las claras de huevo deben
estar a temperatura ambiente.

Disco emulsionante - consigli e avvertenze

Potete usare il disco emulsionante per montare la panna e gli
albumi a neve, per preparare budini, maionese e impasti per torte.
Non usate il disco emulsionante per preparare impasti per torte
contenenti burro o margarina e neppure per impastare la pasta. In
questi casi, usate I'accessorio per impastare (vedere pag. 31).
Controllate sempre che il recipiente e il disco emulsionante siano
asciutti e privi di grasso prima di montare gli albumi a neve. Gli
albumi dovrebbero essere a temperatura ambiente.

Disco para emulsionar - sugestdes e avisos

Pode usar o disco de emulsionar para bater natas e ovos, claras,

pudins instantaneos, maionese e preparados para bolos esponjosos.

Nao se sirva do disco de emulsionar para preparar massa para
bolos que levem manteiga ou margarina ou massas pesadas. Para
essa finalidade deverd usar o batedor (vidé pagina 31).
Certifique-se que a taca e o disco de emulsionar estdo secos e
sem qualquer gordura quando for bater claras. As claras devem
estar a temperatura ambiente.

Aiokog - cuppBoulég kat TTpoELdoTTON|OELG

Mmopeite va ypnoipomoloeTe To ioKO Yyla KPEUEG yia va
XTUTIOETE KpEpa YahakTog, auyd, actpadia auywy, Kpéua
OTLYHNG, paylovéla kal piypa yia TTavTecTTavi.

Mnv xpnotpomoleite To ioKo Yla KPEUEG Yia VA ETOIPACETE
piypa yia k€ pe BodTupo 1) papyapivn i yia va JUPWOoEeTE
L0pun. XpnowpotmomoTe 1o e€apTnua yia JUpwpa yi' auTég Tig
doulelég (Seite oelida 31).

BeBaiwbeite 611 To prmoA Kkat o Siokog yla KpEpeg ival
oTeyvoG Kal Xwpig Aitm 6Tav xTutaTte acmpadia avywv. Ta
acmpadia Ba TpéTel va eival o Beppokpacia dwpartiou.
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TR | Girpic disk - ipuglari ve uyarilar

- Cirpic diski krema, mayonez, puding, kek karisimlari hazirlarken ve
yumurta cirparken kullanabilirsiniz.

- Cirpia diski sadece hamur yogururken ve margarin ve kati yag
iceren kek karisimlarini hazirlarken kullanmayin. Bu islemleri
hazirlarken yogurma aksesuarini kullanin (bkz. sayfa 31).

- Yumurta beyazini ¢irparken cirpici diskin kuru ve yagsiz oldugundan

emin olun.Yumurta beyaz oda sicakliginda olmalidir.
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Citrus press - tips and warnings

Built-in safety lock: you can only use the citrus press when the
blender cap has been correctly assembled onto the motor unit
and the cone has been correctly assembled in the sieve (see
picture on page 10).

If all parts have been assembled correctly, the cone will start rotating as
soon as the appliance is switched on and the fruit is pressed onto the
cone. It will stop rotating as soon as the citrus fruit is removed.

First set the control knob to a low speed and then press the citrus
fruit onto the cone.

Stop pressing from time to time to remove the pulp from the
sieve.

When you have finished pressing or when you want to remove the
pulp, switch the appliance off and remove the bowl! with the sieve
and cone on it from the appliance.

Presse-agrumes - suggestions et avertissements

Verrouillage de sécurité incorporé: vous pouvez utiliser le presse-
agrumes seulement aprés avoir monté correctement le capuchon
du mixeur et que le cone ait été placé correctement dans le
tambour.

Si tous les composants sont montés correctement, le céne tourne
lorsque |'appareil est mis en marche et le fruit est pressé sur le cone.
Le tambour s'arréte lorsque le fruit est enlevé.

Réglez le bouton sur une vitesse inférieure et ensuite pressez la
moitié d'un fruit sur le cone.

De temps en temps, arrétez-vous de presser les fruits pour enlever
la pulpe du tamis.

Apres avoir fini ou lorsque vous enlevez la pulpe, arrétez |'appareil
et retirez le bol avec le tambour et le cone attachés.
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Exprimidor: consejos y advertencias

Cierre de seguridad incorporado: sélo podra utilizar el
exprimidor si la tapa de la batidora esta bien colocada en la
unidad motora y si el cono estd montado correctamente en el
tamiz (ver figura en la pagina 10).

Si todas las piezas se han montado correctamente, el cono empezard a

girar en cuanto se conecte el aparato y se presione una fruta contra el

mismo. Dejard de girar en cuanto se retire la fruta.

- Primero coloque el botdn de control en una velocidad lenta y
luego presione la fruta contra el cono.

- Deje de presionar de vez en cuando para retirar la pulpa del
colador.

- Cuando haya terminado o cuando quiera retirar la pulpa,
desconecte el aparato y saque el recipiente con el tamiz y el cono
del aparato.

Spremiagrumi - consigli e avvertenze

Blocco di sicurezza incorporato: lo spremiagrumi funziona solo se
il tappo del frullatore ¢ stato inserito correttamente sul gruppo
motore e il cono & stato montato nel setaccio (vedere figura a
pagina 10).

Se tutti | pezzi sono stati montati correttamente, il cono iniziera a

ruotare non appena l'apparecchio verra acceso e il frutto premuto sul

cono. Bastera togliere il frutto per interrompere la rotazione.

- Impostate per prima cosa cosa una velocita bassa e poi premete |l
frutto sul cono.

- Ogni tanto interrompete |'operazione per togliere la polpa dal
setaccio.

- Al termine dell'operazione e se volete togliere la polpa dal
setaccio, spegnete |'apparecchio e togliete il contenitore con il
setaccio e il cono.

Espremedor - sugestdes e avisos

Fecho de seguranca integrado: sé podera usar o espremedor de
citrinos se a tampa da centrifugadora estiver correctamente
colocada sobre o motor e o cone tiver sido correctamente
montado no filtro (vidé imagem da pagina 10).

Se todas as pegas tiverem sido montadas correctamente, o cone

comegard a girar logo que se liga o aparelho e a fruta serd pressionada

contra o cone. O cone péra de rodar assim que se retira a fruta.

- Comece por uma velocidade baixa e, em seguida, pressione a fruta
contra o cone.

- Pére de pressionar de tempos a tempos para retirar a polpa do
crivo.

- Quando deixar de pressionar ou quando quiser retirar a polpa,
desligue o aparelho e retire a taca com o filtro e o cone para fora.

21ipTNnG £0TTEPLE0EIOWV - CUPPOUAEG KaL
TIPOELSOTTOOELG

EvowpaTtwpévo kAeidwpa acaleiag: umopeite va
XPNoLpoTomoeTe To oTipTn eomepldoeldwv pévo éTav To
KaTTaKl Tou PTTAEVTEP €xel TOTToBeTNOel CWOTA OTO HOTEP Kal
0 KWVOG £xel ToTToBeTNOel cWoTA oTO coupwTnpL (deiTe
elkéva ot oehida 10).

Av 6\a Ta e€aptrjpara éxouv cuvappoloyndei cwoTd, o kwvog Ba

apxioel va meploTpépeTal HOAIG avaeTe T CUCKEUT| KAl TO

¢$polTo mMELeTal TAVW oToV KWvo. ©a oTaparnoel va

TeploTpEPeTaAl HOAIG adalpéceTe To PppoUTo.

- TlNpwTta pubpiocTte TO dLakdTITN o€ XaunAn TaxUuTnTa KAl HeTA
MEOTE TO GPOUTO TTAVW GTOV KLIVO.

- XTapardre va méLeTe ava TakTd diacTriuara yia va apaipeite
TOV TTOATO ammd TO COUPWTHPL.

- Orav tedewdoete 1) 6Tav OéNeTe va apalpéoete Tov TTOATO,
ofrjoTe TN cuokeun Kal BydATe To PTTOA e TO COUPWTHPL Kal
TOV KWVO arrd Tr CUCKEUN.



Narenciye sikacagi - ipuclari ve uyarilar

Giivenlik kilidi: Narenciye sikacagini ancak blendir basligi motor
Unitesi lizerine ve sikma kozalagida elege dogru takili oldugunda
calistirabilirsiniz ( bkz. 10 sayfadaki resim).
TUm parcalar yerlerine dogru olarak takildiginda, cihaz calistinlip
calistinimaz sikilacak meyve sikma kozalagi tizerine bastirldiginda sikma
kozalagl ddnmeye baslayacak ve sikma islemi gerceklesecektir Meyveyi
sikma kozalag) Uzerinden kaldirir kaldirmaz kozalak duracaktir.

- Kontrol ayarini en az hiza getirerek meyveyi kozalagin tizerine
bastirin.

- Arada sirada elekteki posalan temizlemek icin uygulamay durdurun.

- Sikma islemini bitirdiginizde veya elegi temizlediginizde, cihazi
kapatin ve hazneyi elegi ve kozalagl ile beraber cihazdan ¢ikarin.
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Blender - tips and warnings

Do not let the appliance run more than twice without interruption.
Let it cool down before you continue processing.

Do not exert too much pressure on the handle of the blender jar
when assembling or disassembling it.

Never open the lid when the appliance is still running!

Built-in safety lock: you can only use the blender when the rib on
the blender jar is directly opposite the print on the motor unit.

- To add liquid ingredients during processing, pour them into the
blender jar through the hole in the lid.

- Pre-cut solid ingredients into smaller pieces before processing
them.

- If you want to prepare a large quantity, process small batches of
ingredients instead of a large quantity at once.

- Soak hard ingredients, e.g. soy beans, in water before processing
them.

- Use cooked ingredients when blending a soup.

- When processing a liquid that is hot or tends to foam (e.g. milk),
do not put more than | litre in the blender jar to avoid spillage.

- If you are not satisfied with the result, switch the appliance off and
stir the ingredients with a spatula, remove some of the contents to
process a smaller quantity or add some liquid.

If ingredients stick to the wall of the blender jar:
Switch the appliance off and unplug it.

Open the lid and use a spatula to remove the ingredients from
the wall of the jar.

Keep the spatula at a safe distance of approx. 2 cm from the
blade.

Note that it is not possible to use the food-processing functions when
the blender is attached to the motor unit!

Blender - suggestions et avertissements

Ne laissez pas I'appareil fonctionner deux fois de suite sans
interruption. Laissez-le refroidir avant de continuer.

N'exercez trop de pression sur la poignée du bol mixeur lorsque
vous le montez ou démontez.

N'ouvrez jamais le couvercle pendant le fonctionnement de I'appareil!

Verrouillage de sécurité incorporé: vous pouvez utiliser le mixeur
uniquement lorsque la nervure sur le bol mixeur coincide avec le
repeére sur le bloc moteur.

- Versez les ingrédients liquides dans le bol mixeur par I'ouverture
du couvercle.

- Coupez les aliments en morceaux pour les introduire dans le bol
mixer.

- Sivous devez traiter d'importantes quantités d'aliments, ne traitez
que des petites portions a la fois.

- Faites tremper les ingrédients durs tels que les germes de soja
avant de les préparer.

- Utilisez des ingrédients cuits pour préparer une soupe.

- Sivous préparez un liquide chaud ou qui peut mousser (par ex. du
lait), n'ajoutez pas plus d'un litre dans le bol mixeur pour éviter
tout débordement.

- Sivous n'étes pas satisfait des résultats, arrétez |'appareil, mélangez
les ingrédients avec une spatule, versez un peu du contenu dans un
autre bol afin de préparer une quantité plus faible ou ajouter un
peu de liquide.

Si des aliments collent a la paroi du bol mixeur:
Arrétez I'appareil et débranchez-le.

Ouvrez le couvercle et enlevez les aliments de la paroi du bol
mixeur avec une spatule.

Faites attention a tenir la spatule 4 une distance slre d'environ
2 cm des couteaux.

Notez que si le mixeur est monté, vous ne pouvez pas utiliser les
fonctions du bol.
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Batidora: consejos y advertencias

No deje que el aparato funcione mas de dos veces seguidas. Deje
que se enfrie antes de seguir procesando.

No ejerza demasiada presion en el asa de la jarra de la licuadora
cuando la monte o la desmonte.

No abra nunca la tapa cuando el aparato esté en funcionamiento.

Cierre de seguridad incorporado: sélo puede utilizar la batidora
cuando el pico de la jarra de la batidora queda frente a la imagen
de la unidad motora.

Para afiadir ingredientes liquidos durante el proceso, viértalos en la
jarra de la batidora por el orificio de la tapa.

Corte los ingredientes sdlidos en trozos pequefios antes de
procesarlos.

Si desea procesar una cantidad grande, divida y procese los
ingredientes en pequefios lotes en vez de hacerlo de una sola vez.
Ponga en remojo ingredientes duros como, por ejemplo, granos de
soja, antes de procesarlos.

Utilice ingredientes cocinados cuando vaya a preparar una sopa
Cuando procese un liquido que esté caliente o que pueda hacer
espuma (p.ej., la leche), no vierta mas de un | litro en la jarra de la
batidora para evitar que se derrame.

Si no queda satisfecho con el resuttado, desconecte el aparato y
remueva los ingredientes con una espdtula, quite algunos ingredientes
para procesar una cantidad mds pequefia y afada liquido.

Si los ingredientes se pegan a la pared de la jarra batidora:

Desconecte el aparato y desenchufelo de la red.

Abra la tapa y utilice una espdtula para eliminar los ingredientes
de las paredes de la jarra.

Mantenga la espétula a una distancia de seguridad aproximada de
2 cm de la cuchilla.

Tenga en cuenta que no es posible utilizar las funciones para procesar
alimentos cuando la batidora estd acoplada a la unidad motora.

Frullatore - consigli e avvertenze

Non fate funzionare I'apparecchio per pit di due volte senza
interruzioni. Lasciatelo raffreddare prima di continuare ad usarlo.

Non esercitate una pressione eccessiva sull'impugnatura del
frullatore quando lo montate o smontate.

Non aprite mai il coperchio mentre |'apparecchio & in funzione!

Blocco di sicurezza incorporato: potete usare il frullatore solo
quando la scanalatura sul vaso del frullatore ¢ posta di fronte alla
stampa del gruppo motore.

- Per aggiungere ingredienti liquidi durante il funzionamento, versateli
nel vaso del frullatore attraverso il foro del coperchio.

- Tagliate gli ingredienti solidi a pezzettini prima di metterli
nell'apparecchio.

- Se volete preparare grandi quantitativi, ricordate di procedere con
piccole quantita alla volta, invece di frullare tutto insieme.

- Ammollate nell'acqua gli ingredienti duri, come i semi di soia, prima
di frullarli.

- Per preparare zuppe e minestre, usate ingredienti cotti.

- Nel caso di liquidi caldi o che tendono a formare della schiuma (ad
es. il latte), non mettete pit di un litro nel vaso del frullatore per
evitare schizzi.

- Se non siete soddisfatti del risultato, spegnete |'apparecchio e
mescolate gli ingredienti con una spatola, togliete un po' del
contenuto per frullare un quantitativo minore oppure aggiungete
un po' di liquido.

Se gli ingredienti si attaccano alla parete del vaso:
Spegnete l'apparecchio e togliete la spina.

Aprite il coperchio e usate una spatola per togliere gli ingredienti
dalle pareti del frullatore.

Tenete la spatola a una distanza di circa 2 cm dalla lama.

Attenzione: non ¢ possibile usare le funzioni relative alla ciotola del
robot da cucina con il frullatore inserito sul gruppo motore!



Liquidificadora - sugestdes e avisos

N3ao deixe o aparelho trabalhar mais do que duas vezes seguidas sem
interrupgao. Deixe arrefecer antes de prosseguir.

N3o faga demasiada forca sobre a pega do copo quando o montar
ou quando o desmontar.

Nunca abra a tampa com o aparelho em funcionamento!

Fecho integrado de seguranca: s se pode usar a liquidificadora
se a saliéncia do copo estiver exactamente na direc¢do oposta a
impressio da unidade do motor

- Para juntar ingredientes liquidos durante o processamento, deite-os
no copo através do orificio da tampa.

- Corte previamente os ingredientes sélidos em pedacos mais
pequenos antes de os processar.

- Se quiser preparar uma quantidade grande, processe pequenas
quantidades de ingredientes vdrias vezes e ndo uma grande
quantidade de uma sé vez.

- Coloque os ingredientes mais duros, como as sementes de soja, de
molho em dgua antes de os processar

- Para preparar uma sopa, os ingredientes devem estar jd cozinhados.

- Para processar um liquido que esteja quente ou que tenha
tendéncia para formar espuma (como o leite), ndo deite no copo
mais do que | litro para evitar derrames.

- Se ndo ficar satisfeito com os resultados, desligue a mdquina, mexa
os ingredientes com uma espatula, retire um pouco do conteldo
para processar uma quantidade mais pequena ou junte um pouco
de liquido.

Se os ingredientes se pegarem as paredes do copo misturador:
Pare a maquina e desligue-a da corrente.

Abra a tampa e use uma espatula para retirar os ingredientes das
paredes do copo.

Mantenha a espatula a uma distancia segura (cerca de 2 cm) da
lamina.

Tenha em atengdo que ndo € possivel usar as fungdes do robot de
cozinha se a liquidificadora estiver montada no motor!

MmAévtep - cupBoulég kat TrposidoTrooeig

Mnv a¢rivete T cuokeun va Aettoupyei TeptocdTePO amd duo
dopeg xwpig dlakot). APiOTE TN va KPUWGCEL TIPLV CUVEXICETE
v emedepyaoia.

Mnv aokeite peydhn mieon otn Aapr Tng Kavarag Tou PTAEVTEP
OTav TNV CUVApUOAOYEITE 1} TNV ATTOCUVAPHOAOYEITE.

Mnv avoiyete TTOTE TO KAkl O6TAvV 1] CUCKeEUT PpiokeTal ot
Aeitoupyia!

Evowpatwpévo kAeidwpa acpaleiag: pmopeite va
XPNOLLOTIOICETE TO PUTTAEVTEP PoVo OTav 1 pafdwon otnv
KavdTta Tou PmmAévTep PBpiokeTal akpifwg amévavTi amoé To
amoTUTwpa oTn govada KivnTipa.

- Ta va mpooBéoeTe uypd uAika kata Tnv emeiepyacia pigTe Ta
p€oa oTnV Kavara Tou PMAEVTEP ammd TNV TPUTIa OTO KATTAKL.

- Koyte amd mpiv Ta oTeped UAIKA o€ PIKPOTEPA KOUMATLA TIPLV
Ta emegePyaoTeiTe.

- Av BéleTe va eTolpdoeTe peydAn ToooTNTA, eTTEEEPYACTEITE
MIKPEG TTOCOTNTEG UALKWY avTi yia {ia HEYaAin moooTnTa pia
dopa.

- MouhidoTe Ta okAnpad uhika, TT.X. KapTroUg cdYlag, O VEPO
TIPLV Ta €TTEEEPYAOTEITE.

- XpnoigotroleioTe payelpepéva UAka 6Tav eTolpualete couma.
- Orav emegepyaleoTe €va uypod Tou gival LeoTo 1) TTOU €XEL TNV
Taon va adpilel (T.x. Yaha), unv Palete MeplocOTEPO ATTO
| AMitpo oTnv kavdra Tou pmAévTep yia va amodUyeTe TN

Siappon.

- Av dev eioTe IKavoTTOINpEVOL PE TO amoTéNeopa, ofnoTe T
ouoKeun kat avakatéPTe Ta UAIKA pe pla omratoula, BydiTe
Aiyo amrd To TepLEXOUEVO YIaA Va ETTEEEPYAOTEITE PUIKPOTEPT
ToodTNTA 1§ TPocB£aTe Aiyo uypo.
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Av Ta ulikd koA\ave oTa Tolxwpara Tou doxeiou Tou PTTAEVTEP:

2BroTe TN cuokeun Kal BydAte T amd T mpila.

Avoi&Te To KaTTAKL Kal XPNOIUOTIOLEICTE [l OTTATouAa yla va
adalpéoeTe Ta UAIKA aTrd Ta TOLXWHATA TNG KAVATAG.

KpatioTe Tnv ommdroula oe acalr) amdéoTacn mepitmou 2 k.
amé To paxaipt.

Aafete umréyn 6T dev eivat duvaTév va XpnoYLOTIOOETE TIG
Aettoupyieg emeepyaoiag Tpopiuwy O6Tav To UmAévTep Eival
ouvledeuévo atn povada kwvntrpal

Blendir - ipuclari ve uyarilar

Cihazi arka arkaya iki kez durdurmadan calistirmayin. isleme devam
etmek icin sogumasini bekleyin.

Blendir haznesini takar ve ¢ikarirken sapina ¢ok fazla bastirmayin.
Cihaz calisirken kesinlikle kapagini agmayin!

Guvenlik kilidi: blenderi sadece haznesi lizerindeki ¢entik motor

Uinitesi tzerindeki isaretin karsisina geldigi zaman calistirabilirsiniz.

- lslem sirasinda blendir haznesine sivi eklerken kapakta bulunan
delikten dokin.

- Blyuk pargalan isleme sokmadan, kiiclk parcalara kesin.

- Buytk parcalarda yiyecek isleme sokacaksaniz, malzemeleri kiiglik
gruplara ayirarak isleme sokun.

- Sovya fasulyesi gibi kati yiyecekleri isleme sokmadan 6nce suda
bekletin.

- Corba hazirlarken, malzemeleri pisirdikten sonra blendirda karistirin.

- Sut gibi képuren sivi gida maddelerini isleme sokarken, tasmayi
onlemek icin blendir haznesini | litreden daha fazla doldurmamaya
dikkat edin.

- lstenilen sonucu elde edemediyeseniz, cihazi kapatin, malzemeyi
spatula ile bir kanistinn hatta birazini bosaltarak biraz daha sivi
ekleyerek daha az malzeme ile isleme devam edin.

Eger malzemeler blender haznesinin duvarina yapisirsa;

Cihazi kapatarak fisini prizden ¢ekiniz.

Kapagi agin, spatula yardimi ile malzemeleri blender haznesinin
duvarindan temizleyin.

Spatulay: bigaktan yaklasik 2 cm uzakta tutun.

Not: Blender haznesi motor (nitesine takili iken mutfak robotu
fonksiyonunun kullanilmasi mimkin degildir!
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Kneading accessory - tips and warnings

Always put the kneading accessory in the bowl before adding the
ingredients.

The standard processing time for all kneading jobs is

30-180 seconds.

Accessoire de pétrissage - suggestions et
avertissements

Mettez toujours |'accessoire de pétrissage dans le bol avant
d'ajouter les ingrédients.

La durée standard de préparation pour toute opération de
pétrissage est de 30-180 secondes.

Accesorio para amasar: consejos y advertencias

Coloque siempre el accesorio para amasar en el recipiente antes
de afadir los ingredientes.

El tiempo de procesado estdndar para amasar es de

30-180 segundos.

Accessorio per impastare - consigli e avvertenze

Inserite sempre I'accessorio per impastare nel contenitore prima di
aggiungere gli ingredienti.

Il tempo di funzionamento standard per impastare € di

30-180 secondi.

Batedor - sugestdes e avisos

Coloque sempre o batedor dentro da taca antes de juntar os
ingredientes.

O tempo de processamento normal para bater é de

30-180 segundos.

E§apmpa yia Jupwpa - cupBoulég kat
TPOoEIdOTTOINOELG
Na Balete mavra 1o e€aptnua yia JUpwUa oTo PITOA TTpLY
TpocBéoeTe Ta UAIKA.
O ocuvnbiopévog xpdvog emelepyaoiag yia OAeg Tig epyacieg
Cupwpatog eival 30-180 deutepdAermTa.

Yogurma aksesuari - ipuglari ve uyarilar

Malzemeleri hazneye koymadan dnce yogurma aksesuarini yerine
takin,
Tum yogurma islemleri icin standart islem stresi 30-180 saniyedir.



Storage

Storage

Rangement

Rangement

Almacenamiento

Almacenamiento

Come riporre l'apparecchio.

Come riporre I'apparecchio.

Arrumacio

Arrumacao

AmroOnkeuon
Amobrikeuon

Saklama

Saklama
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Cleaning

Always unplug the appliance before removing accessories or
cleaning the motor unit.

To clean the Click & Go button, you can unscrew it by turning it
anticlockwise. Clean the lid in the dishwasher or let it soak in warm
water with some washing-up liquid for a while and rinse it under
the tap with clean water. If the Click & Go housing is still dirty after
cleaning in the dishwasher, clean it in the dishwasher a second time.
You can quickly and easily clean the food processor bowl and
blender jar by means of the Clean button. Simply add some water
and washing-up liquid to the dirty bowl or jar, secure the lid and
press the Clean button until the bowl or jar is clean.

When cleaning the food processor bowl in this way, make sure
either the blade or the kneading accessory has been assembled in
the bowl.

Nettoyage

Débranchez toujours I'appareil avant de retirer les accessoires et de
nettoyer le bloc moteur.

Pour nettoyer le bouton Click & Go, dévissez-le en tournant dans le
sens inverse des aiguilles d'une montre. Nettoyez le couvercle au
lave-vaisselle ou faites-le tremper dans de I'eau savonneuse pendant
quelque temps, puis rincez-le a I'eau claire. Si la carcasse du systeme
Click & Go est encore sale apres |'avoir nettoyée au lave-vaisselle,
nettoyez-la a nouveau.

Vous pouvez nettoyer rapidement et facilement le bol pour

préparer les aliments et le bol mixeur a I'aide du bouton Nettoyage.

Ajoutez de I'eau et un peu de produit vaisselle dans le bol,
verrouillez le couvercle et maintenez appuyé le bouon Nettoyage
jusqu'a ce que le bol soit nettoyé.

Lorsque vous nettoyez le bol pour préparer les aliments de cette
facon, assurez-vous d'avoir inséré le couteau ou |'accessoire de
pétrissage dans le bol.

Limpieza

Desenchufe siempre el aparato antes de quitar los accesorios o
limpiar la unidad motora.

Para limpiar el botén Click & Go, puede desatornillarlo girdndolo
en sentido contrario al de las agujas del reloj. Lave la tapa en el
lavavajillas o métala en agua caliente con jabdn liquido durante un
rato y enjudguela bajo el grifo con agua limpia. Si la carcasa del
botdén Click & Go sigue sucia después de lavarla en el lavavajillas,
vuelva a meterla una segunda vez en el lavavajillas.

Puede limpiar rdpida y facilmente el recipiente del aparato v la jarra
de la batidora utilizando el botdn Clean. Sdlo tiene que afiadir un
poco de agua Yy jabdn liquido en la jarra o recipiente sucio, apretar
la tapa y pulsar el botén Clean hasta que esté limpio el recipiente o
la jarra.

Siva a limpiar de este modo el recipiente del aparato, aseglrese de
que la cuchilla o el accesorio para amasar estd montado en el
recipiente.

Pulizia

Togliete sempre la spina dalla presa prima di smontare gli accessori
o pulire il gruppo motore.

Per pulire il pulsante Click & Go, potete svitarlo girando in senso
antiorario. Lavate il coperchio in lavastoviglie oppure lasciatelo
immerso in acqua tiepida con l'aggiunta di un po' di detersivo
liquido e risciacquatelo con cura sotto I'acqua del rubinetto. Se
I'alloggiamento del Click & Go fosse ancora sporco dopo il lavaggio
in lavastoviglie, lavatelo una seconda volta.

Per pulire in modo semplice e veloce il recipiente dell'apparecchio
e il vaso del frullatore, potete usare il pulsante Clean. Bastera
aggiungere un po' di acqua e del detersivo liquido nel recipiente o
nel vaso del frullatore e premere il pulsante Clean fino a quando il
recipiente o il vaso saranno ben puliti.

Prima di pulire il recipiente dell'apparecchio, controllate che la lama
o l'accessorio per impastare siano correttamente montati nel
recipiente.
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Limpeza

Desligue sempre da corrente antes de retirar os acessérios ou de
limpar a unidade do motor

Para limpar o botdo Click & Go, pode desenroscéd-lo para a
esquerda. Lave a tampa na mdquina da loica ou deixe-a de molho
em dgua quente com um pouco de detergente liquido durante
algum tempo e depois enxague a torneira com dgua corrente. Se o
sistema 'Click & Go' ainda estiver sujo depois da primeira lavagem
na maquina, volte a lavéd-lo.

A taca do robot e o copo da liquidificadora limpam-se
rapidamente e com facilidade através do botao 'Clean’. Basta juntar
um pouco de dgua e de detergente liquido a taca ou ao copo,
colocar a tampa e premir o botdo 'Clean' para limpar a taga ou o
copo.

Quando limpar a taga do robot desta forma, certifique-se que a
ldmina ou o acessorio de bater estd montado na taca.

KaOapiopoég

Na Byalete mavra T cuckeun amoé Tnv mpila mpLv
adaipéoete Ta efaptnpara 1 kabapicete TN povada kivnTrpa.
MNa va kaBapiocete To koupri Click & Go, umopeite va To
EePidwoeTe yupilovTag To aploTepooTpoda. Kabapiote To
KaTakt oTo MAUVTHPLO TATWV 1) adrjoTe To va pouldoel yia
Aiyo o€ LeoTd vepd pe Aiyo ammopputravTiks Kat EETAUVETE To
oTn Ppuon pe kabapod vepd. Av n umodoxn Click & Go eival
aKoOn PPWHIKN HETA TO TTAUGILO OTO TTAUVTHPLO TTLATWY,
EavaBaAte T oTo mAuvTrplo yia delTepn dopd.

Mmopeite va kabapiceTe yprjyopa kal elkoAa To PTToA
emeepyaociag TpPodipwy Kal TNV Kavara PmAEVTEP HE TO
koupti Clean. ATAd mpocB€oTe Aiyo vepd Kkal amroppuTIAvVTIKO
OTO BPWHIKO MTTOA 1§ KavaTta, KAEioTE TO KATTAKL KAl TTILECTE TO
koupti Clean péxpl va kabapicel To pmoA 1 n kavara.

‘Orav kabapilete To prmoA emeepyaciag Tpodipwy W' autdv
Tov TpoTIo, Befalwbeite 6TL To paxaipt 1) To e€apTnua
Cupwpatog €xel cuvapuoloyndei oTo pTToA.

Temizlik

Aksesuarlan cihazdan cikarmadan ve motor Unitesini temizlemeden
once cihazin fisini prizden cekin.

Click & Go digmesini saat yénl tersinde cevirerek acabilirsiniz.
Kapagi bulasik makinesinde veya ilik sabunlu suda yikayarak
temizleyin. Click&Go digmesinin yuvasi halen kirli ise tekrar yikayin.
Clean digmesine basarak mutfak robotu haznesini veya blendir
kavanozunu rahatlikla ve ¢cabucak temizleyebilirsiniz. Hazneye veya
kavanoza su ve deterjan doldurun, kapagini kapatin, hazneye veya
kavanoz temizleninceye kadar Clean diigmesine basin.

Bu sekilde mutfak robotu haznesini temizlerken, ya bicak yada
yogurma aksesuarinin hazneye takili oldugundan emin olun.
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Blender cap

Capuchon de sécurité
Tapa de la batidora
Tappo frullatore

Tampa da liquidificadora
Kamakt prAévrep
Blendir baslig
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FR
ES
IT

PT
EL

TR

Motor unit with cord wind facility on the back

Bloc moteur avec range-cordon a l'arriere

Unidad motora con recogecable en la parte trasera

Gruppo motore con scomparto cavo sul retro

Motor com enrolador para o fio

Mnxaviopdg pe xwpo amobrkeuong kakwdiou oTo Tiow
HEPOG

Motor Unitesi (arka tarafta kordon sarma fasilitesi)

Stopper
Bouchon
Obturador
Stopper
Tampdo
BouAwpa
Sabitleyici

Cucina |
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Blender jar with lid

Bol mixeur avec couvercle
Jarra de la batidora con tapa
Vaso frullatore con coperchio
Copo com tampa

Kavara pmAévrep pe kamaki
Kapakli blendir haznesi

Food processor bowl

Bol pour préparer les aliments
Recipiente del procesador de alimentos
Contenitore robot da cucina

Taca do robot de cozinha

Mol kouCivopnxavrg

Mutfak robotu haznesi

Food processor lid with Click & Go button

Couvercle du bol avec bouton Click & Go

Tapa del procesador de alimentos con botén Click & Go
Coperchio robot da cucina con pulsante Click & Go.
Tampa do robot de cozinha com botdo Click & Go
Karmaki kouZivounxavnig pe koupti Click & Go

Click & Go digmeli mutfak robotu kapag)



Pusher of food processor
Poussoir du bol

Accesorio para empujar del procesador de alimentos

Pestello del robot da cucina
Pressor do robot de cozinha
EEaptnpa whnong koulivounxavig
Mutfak robotu - yiyecek itici

Cone of citrus press

Cone du presse-agrumes

Cono del exprimidor

Cono dello spremiagrumi

Cone do espremedor de citrinos
Kwvog oTiptn eomepidoetduv
Narenciye sikacagi - skma kozalag

Sieve of citrus press

Tambour du presse-agrumes

Tamiz del exprimidor

Setaccio dello spremiagrumi

Filtro do espremedor de citrinos
ZoupwTnpl oTipTn eomepLdoeldwv
Narenciye sikacagl - stizgec

Kneading hook

Accessoire de pétrissage

Accesorio para empujar de la licuadora
Ganci per impastare

Vara de amassar

EEaptnpua Jupwparog

Yogurma aksesuari
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Blade with protection cap
Couteau avec gaine de protection
Cuchilla con funda de precisién
Lame con cappuccio di precisione
Lamina com tampa de precisdo
Maxaipi pe kamaki acaleiag
Bicak - koruyucu baglik ile

Emulsifying disc
Disque a émulsionner
Disco emulsionador
Disco emulsionante
Disco para emulsionar
Aiokog

Cirpici disk

Slicing insert medium

Insert a trancher moyen

Disco para cortar mediano

Disco per affettare medio

Disco para cortar médio
Mecaiog évBeTog Siokog KoTtmg
Orta dilimleme aksesuar

I Cucina

Granulating insert
Insert pour grainer
Disco para granular
Disco per grattuggiare
Disco para granular

‘EvBeTog Siokog kokkoTroinong

Toz rende aksesuart



Shredding insert medium

Insert a raper moyen

Disco para rallar mediano

Disco per sminuzzare medio

Disco para ralar médio

Mecaiog €évBeTog diokog Tppiparog
Orta rende aksesuan

Insert holder

Axe support

Soporte para disco
Porta-accessori

Suporte para os discos
2Tprypa €évleTwy diokwv
Aksesuar taslyici

Cucina | 41
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Guarantee & service

If you need information or if you have a problem, please visit the Philips
website at www.philips.com or contact the Philips Customer Care
Centre in your country (you will find its phone number in the
worldwide guarantee leaflet). If there is no Customer Care Centre in
your country, turn to your local Philips dealer or contact the Service
Department of Philips Domestic Appliances and Personal Care BV.

Garantie et service

Pour plus d'informations, visitez notre site Internet : www.philips.com
ou veuillez contacter le Service Consommateurs Philips de votre pays
(vous trouverez le numéro de téléphone dans le dépliant sur la
garantie internationale). S'il n'y a aucun Service Consommateurs Philips
dans votre pays, contactez votre distributeur ou le Service Department
of Philips Domestic Appliances and Personal Care BV.

Garantia y servicio

Si necesita informacion o si tiene algin problema, visite la pagina web
de Philips en www.philips.com o pdngase en contacto con el Servicio
Philips de Atencidn al Cliente de su pafs (hallard el nimero de teléfono
en el folleto de la Garantfa Mundial). Si en su pafs no hay Servicio
Philips de Atencidn al Cliente, pdngase en contacto con su distribuidor
local Philips o con el Service Department of Philips Domestic
Appliances and Personal Care BV.

Garanzia & Assistenza

Se avete bisogno di ulteriori informazioni o in caso di problemi, vi
preghiamo di visitare il sito Philips www.philips.com oppure contattate
il Centro Assistenza Philips del vostro Paese (per conoscere il numero
di telefono, consultate I'opuscolo della garanzia.) Qualora nel vostro
Paese non ci sia un Centro Assistenza Clienti, contattate il vostro
rivenditore di fiducia oppure il Service Department of Philips Domestic
Appliances and Personal Care BV.

Garantia e assisténcia

Se necessitar de informagdes ou se tiver algum problema, por favor
visite a pdgina Philips na Internet em www.philips.pt ou contacte o
Centro de Informacdo ao Consumidor Philips do seu pais (os nimeros
de telefone encontram-se no folheto da garantia mundial). Se nao
existir um Centro de Informacdo ao Consumidor Philips no seu pais,
dirija-se a um agente Philips ou contacte o Departamento de Service
da Philips Domestic Appliances and Personal Care BV.

Eyyunon kat oépfig

Eav BéAeTe karmoleg MAnpodopieg 1 €xeTe kaTolo TTPOPANUA e TNV
ouokeun, TapakaloUpe emokedTeiTe TNV 1IoTooeAda TNg Philips
o1n dievBuvorn www.philips.com 1 emikovwvoTe pe To TPNpA
eEutmpétnong meAatwv g Philips otn xWpa oag (Ba Ppeite Tov
aptbpo TnAepvou oto diebvég duAAadio eyyunong). Eav dev
uTTapyel TUNHa eEuTMPETNONG TTEAATWY OTN XWpPa oag,
ameuBuvbeite oTov ToTTKS avTimpdowto Tng Philips, 1§
ETTIKOLVWVNOTE Pe To Tunpa ZépPig Twv Oikiakwy ZUCKEUWY Kal
Twv ouockeuwv Elowv Mpoowmikng Ppovridag BV g Philips.

Garanti & Servis

Eger daha fazla bilgiye ihtiyac duyarsaniz veya bir problem yasarsaniz,
[itfen Philips Web sitesini www.philips.com.tr adresinden ziyaret edin
veya Ulkenizde bulunan Philips Tuketici Danisma Merkezi ile iletisime
gecin (dinya genelindeki telefon numaralarini verilen garanti belgeleri
icerisinde bulabilirsiniz). Eger Ulkenizde Tuketici Danisma Merkezi yoksa,
yerel Philips yetkilinize basvurun veya Philips Ev Aletleri ve Kisisel Bakim
BV Servis Departmani ile iletisime gegin.



Troubleshooting guide

Problem Solution

The food processor  Check whether the lid has proplerly locked into place

does not work. on the bowl with a click and whether the blender cap
has been properly assembled onto the motor unit
(see page 10). All functions except the blender can
only be used when the blender cap is attached to the
motor unit.

Both the blender jar
and the food
processing bow! are
attached, but only the
blender works.

If both the blender jar and the food processing bow!
have been mounted correctly, only the blender will
work. If you want to use the food processing bowl,
remove the blender jar and assemble the blender cap
onto the motor unit (see page 10).

The appliance
suddenly stopped
running

The thermal safety cut-out has probably cut off the
power supply to the appliance because it has
overheated. |) Unplug the appliance. 2) Let the
appliance cool down for 60 minutes. 3) Put the mains
plug in the socket. 4) Switch the appliance on again.

The citrus press does
not work

Check whether the blender cap has been properly
assembled onto the motor unit (see page 10). Al
functions except the blender can only be used when
the blender cap is attached to the motor unit.

The appliance cannot
be switched on.

Check whether the lid has proplerly locked into place
on the bowl with a click and whether the blender cap
has been properly assembled onto the motor unit
(see page 10). All functions except the blender can
only be used when the blender cap is attached to the
motor unit.

Take the lid off the bowl, unscrew the Click & Go
button by turning it anticlockwise and clean the lid in
the dishwasher. If there is still dirt in the Click & Go
button after this, clean the lid in the dishwasher a
second time. If you do not have a dishwasher you can
also let the lid soak in warm water with some
washing-up liquid for a while and then rinse it with
clean water.

Dirt has entered the
Click & Go button.
What can | do?

Guide de dépannage

Probleme Solution

Le robot de cuisine ne  Vérifiez si le couvercle a été correctement fixé sur le

fonctionne pas. bol (clic) et si le capuchon du mixeur a été vissé sur le
bloc moteur (voir page 10).Toutes les fonctions, sauf le
mixeur, peuvent étre utilisées lorsque le capuchon est
fixé sur le bloc moteur.

Le bol mixeur et le Si le bol mixeur et le bol pour préparer les aliments
bol pour préparerles  ont été correctement attachés, seul le mixeur

aliments sont attachés, fonctionnera. Si vous voulez utiliser le bol pour

mais le mixeur seul préparer les aliments, détachez le bol mixeur et
fonctionne. montez le capuchon sur le bloc moteur (voir page 10).

L'appareil s'est arrété
brusquement.

La coupure thermique de sécurité a probablement
coupé I'alimentation suite a une surchauffe.

I') Débranchez I'appareil. 2) Laissez I'appareil refroidir
pendant 60 minutes. 3) Branchez a nouveau I'appareil.
4) Remettez |'appareil en marche.

Le presse-agrumes ne  Vérifiez si vous avez vissé correctement le capuchon

fonctionne pas. sur le bloc moteur (voir page 10 les fonctions, sauf le
mixeur, peuvent étre utilisées lorsque le capuchon est
fixé sur le bloc moteur:

L'appareil ne peut pas  Vérifiez si le couvercle a été correctement fixé sur le

é&tre mis en marche.  bol (clic) et que le capuchon du mixeur ait été vissé
sur le bloc moteur (voir page 10).Toutes les fonctions,
sauf le mixeur, peuvent étre utilisées lorsque le
capuchon est fixé sur le bloc moteur:

Il'y a des particules de  Retirez le couvercle, dévissez le bouton Click & Go en

saleté dans le bouton  tournant dans le sens inverse des aiguilles d'une

Click & Go. Que puis- montre et nettoyez-le au lave-vaisselle. Si le bouton est

je faire? encore sale, nettoyez-le au lave-vaisselle pour la
seconde fois. Si vous n'avez pas de lave-vaisselle, faites
tremper le couvercle dans de |'eau chaude savonneuse
pendant quelque temps, puis rincez-le a I'eau claire.



Guia de problemas y soluciones

Problema Solucion

El robot de cocinano  Compruebe que la tapa estd encajada correctamente

se pone en en el recipiente y que la tapa de la batidora estd

funcionamiento. colocada correctamente en la unidad motora
(consulte la pagina 10). Cuando la tapa de la batidora
estd encajada en la unidad motora, pueden utilizarse
todas las funciones excepto la batidora.

La jarra de la batidora Si se han colocado correctamente la jarra de la

y el recipiente para batidora y el recipiente para procesar alimentos, sélo
procesar alimentos funcionard la batidora. Si quiere utilizar el recipiente
estdn colocados, pero  para procesar alimentos, quite la jarra de la batidora y
sdlo funciona la encaje la tapa de la batidora a la unidad motora
batidora. (consulte la pagina 10).

El aparato se detiene
de repente

Es probable que el sistema automdtico de
desconexidn térmica haya interrumpido el suministro
eléctrico al aparato ya que se ha calentado en exceso.
|) Desenchufe el aparato. 2) Deje que el aparato se
enfrie durante 60 minutos. 3) Enchufe el aparato a la
red. 4) Vuelva a conectar el aparato.

El exprimidor no
funciona

Compruebe que la tapa de la batidora estd
correctamente encajada en la unidad motora
(consulte la pagina 10). Pueden utilizarse todas las
funciones excepto la batidora, que funciona cuando la
tapa de la batidora estd encajada en la unidad motora.

El aparato no se
conecta.

Compruebe que la tapa estd encajada correctamente
en el recipiente y que la tapa de la batidora estd bien
colocada en la unidad motora (consulte la pagina 10).
Cuando la tapa de la batidora estd encajada en la
unidad motora, pueden utilizarse todas las funciones
excepto la batidora.

Problema Solucién

Ha entrado suciedad
en el botén Click &
Go. jQué puedo
hacer?

Quite la tapa del recipiente, desatornille el botdn Click
& Go girdndolo en sentido contrario al de las agujas
del reloj y lave la tapa en el lavavajillas. Si el botén Click
& Go sigue sucio después de eso, vuelva a meter la
tapa una segunda vez en el lavavajillas. Si no tiene
lavavajillas, también puede introducir la tapa en agua
caliente con jabdn liquido durante un rato y enjuagarla
después debajo del grifo con agua limpia.

Localizzazione guasti

Problema Soluzione

Il robot da cucina non  Controllate di aver inserito correttamente il coperchio

funziona sul contenitore (click) e che il tappo del frullatore sia
stato montato correttamente sul gruppo motore
(vedere pag. 10).Tutte le funzioni, ad eccezione del
frullatore, possono essere usate soltanto con il tappo
del frullatore inserito sul gruppo motore.

Sono stati montati sia  Se sono stati montati correttamente sia il vaso del

il vaso del frullatore  frullatore che il contenitore, funzionera solo il

che il contenitore, ma frullatore. Se volete usare il contenitore, togliete il
funziona solo il vaso del frullatore e inserite il tappo del frullatore sul
frullatore. gruppo motore (vedere pag. |0).

L'apparecchio smette
improwvisamente di
funzionare

Il dispositivo di spegnimento automatico ha
probabilmente interrotto I'erogazione di energia
elettrica a causa di un surriscaldamento. 1) Togliete la
spina dall'apparecchio. 2) Lasciate raffreddare
I'apparecchio per 60 minuti. 3) Rimettete la spina nella
presa. 4) Riaccendete |'apparecchio.

Lo spremiagrumi non
funziona

Controllate di aver inserito correttamente il tappo del
frullatore sul gruppo motore (vedere pag. |0). Tutte le
funzioni, ad eccezione del frullatore, possono essere
usate solo dopo aver inserito il tappo del frullatore sul
gruppo motore.



Problema Soluzione

L'apparecchio non si  Controllate di aver montato correttamente |l

accende coperchio sul contenitore (click) e di aver inserito
correttamente il tappo del frullatore sul gruppo
motore (vedere pag. 10). Tutte le funzioni, ad
eccezione del frullatore, possono essere usate solo
dopo aver inserito il tappo del frullatore sul gruppo
motore.

E' entrata della Togliete il coperchio dal contenitore, svitate il pulsante
polvere nel pulsante  Cllick & Go girando in senso antiorario e lavate il
Click & Go. Che cosa coperchio in lavastoviglie. Nel caso ci fosse ancora
posso fare? della polvere nel pulsante Click & Go, lavate una
seconda volta il coperchio. Se non avete la
lavastoviglie, potete anche lasciare il coperchio
immerso in acqua tiepida con I'aggiunta di un po' di
detersivo, per poi risciacquarlo sotto I'acqua corrente.

Resolucdo de problemas

Problema Solucdo

O robot de cozinha  Verifique se a tampa esta bem fechada e na posicao

nao trabalha. correcta sobre a taca e se a tampa da liquidificadora
estd bem montada sobre a unidade do motor (vidé
pdgina 10).Todas as fun¢des, a excepcao da
liquidificadora, sé poderdo ser usadas se a tampa da
liquidificadora estiver acoplada ao motor.

O copo misturador e Se o copo da liquidificadora e a taca do robot de

a taca estao cozinha tiverem sido montados correctamente, apenas

colocados, mas apenas a liquidificadora funcionard. Se quiser usar a taca do

o primeiro funciona.  robot, retire o copo da liquidificadora e coloque a
tampa do copo sobre a unidade do motor (vidé
pagina 10).

Problema Solucgao

O aparelho parou O corte térmico de seguranca provavelmente
subitamente de desligou a alimentacdo de energia para o aparelho
trabalhar porque se deu um sobreaquecimento. |) Desligue da
corrente. 2) Deixe arrefecer durante 60 minutos.
3) Volte a ligar a ficha a tomada. 4) Volte a ligar o
aparelho.

O espremedor ndo
funciona

Verifique se a tampa da liquidificadora estd montada
correctamente na unidade do motor (vidé pagina |0).
Todas as funcdes, com excepcao da liquidificadora,
podem ser usadas se a tampa estiver sobre a unidade
do motor.

O aparelho ndo liga.  Verifique se a tampa estd bem fechada na sua posicao
correcta sobre a taca e se a tampa da liquidificadora
foi devidamente montada sobre a unidade do motor
(vidé pagina 10).Todas as fun¢des, excepto a
liquidificadora, sé poderdo ser usadas se a tampa da

liquidificadora estiver sobre a unidade do motor.

Entrou sujidade para  Retire a tampa para fora da taga, desenrosque o

dentro do botdo Click botdo Click & Go rodando-o para a esquerda e lave a

& Go. O que se pode tampa na méquina da loica. Se continuar a existir

fazer? sujidade no botdo Click & Go, lave novamente a
tampa na mdquina. Se ndo tiver mdquina de lavar
loi¢ca, também pode deixar a tampa de molho em
dgua quente com um pouco de detergente liquido e,
depois, passd-la por dgua limpa.



Odnyo6g aveupeong BAapwv

Mp6BAnpa Nuon
H koulivopnyavn
dev AetToupyel.

EAéyETe av To kamraki £xel TomoBeTnOei cwoTd
oTrn B€om Tou oTO PTTOA e KAIK KaL av TO Karraxt
Tou PTTAEVTEP €XEL ouvappoloynBei cwoTa o
povada kivnripa (Seite oehida 10). Oleg ot
AelToupyieg €kTOG ammd To PTTAEVTEP UITopolv va
XpnoipotroinBouv 6Tav To KAmdkL Tou PTTAEVTEP
eival TorroBeTnpévo oTn povada kivnTrpa.

Toéoo n kavara Tou  Av €xeTe TOTTOBETHOEL CWOTA TOCO TNV Kavara
UTTAéVTEP GO0 Kal TO TOu PTTAEVTEP OCO Kal To PTToA emegepyaciag
umoh emeepyaciag  Tpodwy, Ba AeiToupynoel pévo To umAévtep. Av
Tpodwv eival B€NeTE va XPNOLUOTIOIOETE TO UTTOA
ouvdedepéva, al\a  eme€epyaciag Tpodwyv, PYAATe TV Kavara Tou
AeiToupyei pévo To  pmAévTep Kal BAATE TO KATTAKL TOU UTTAEVTEP TTAVW
UTTAEVTEP. o povada kivntnpa (Seite oeAida 10).

H cuokeun
otapdtnoe advika
va AeiToupyei

H Beppikr Siakomm acpaleiag ékode palov Tnv
Tapoxn PeUUATOG OTr CUCKEUT ylaTi gixe
utrepBeppavbei. |) BydAte T cuokeur améd v
mpila. 2) A¢noTe TN cuoKeun va Kpuwoel yia 60
Aerrta. 3) Bakte To Buopa oty mpila. 4)
=avavayte Tr oUoKeUT.

Aev Aeitoupyei o

oTipng
£oTEPIB0ELO OV

EAéyETe av To kammaki Tou PTTAEvTep €XEL
TommoBetnBei cwoTa o povada kivnrrpa (deite
oelida 10). OAeg o1 AeiToupyieg ekTOG amoé To
pmAévTep pmmopoUlv va xpnotpotmoinfouv poévo
oTav To Katdki Tou PUTTAEVTEP €ival ToTToBeTnpévo
oTn povada KivnTrpa.

Agv pmropeite va EAéyETe av To kamrakl £xel ebappooEl CWOTA OTN

avayete TN cuokeur). B€om Tou oTO PO pe €va KAIK Kal av To Kammakt
Tou PTTAEVTEP €X€L ouvappoloynBei cwoTa oTn
povada kivnripa (Seite oehida 10). OAeg o1
Ae1Toupyieg €kTOG ammd To PTTAEVTEP pUITOpoUV va
Xpnoipotroinouv pévo éTav To Karmaxl Tou
uTAévTEP €ival ToTroBeTnpévo oTn povada
KivnTHea.

MpoBAnpa AGon

‘Exel prrel Bpwpia BydATe To kamaxi amd To ptoA, EePidwoTe To

oTo koupri Click &  koupri Click & Go yupilovtag To

Go. Ti pmopw va aploTepooTpoda kal kabapioTe To KATTdklL oTO

Kavw? TAUVTTPLO TTLATWV. AV HETA UTTAPYXEL AKOUN
Bpwpid oto koupti Click & Go, kabapiocTe To
Eava oTto mAuvTriplo matwv. Av dev éxeTe
TIAUVTTPLO TTIATWV UTTOPEITE £TTiONG va a$prioeTe TO
Kamaki va poulidoel oe LeoTo vepd pe Aiyo
amoppuTTavTiko yia Alyo kat HeTd va To EeTAUveTE
pe kabapd vepod.

Sorun giderme

Problem Coziimu

Mutfak robotu
calismiyor.

Hazne kapaginin yerine ve blendir basliginin motor
Unitesi Uzerine dogru takilip takilmadigini kontrol edin
(bkz.sayfa 10). Blendir fonksiyonu hari¢ tim
fonksiyonlar blendir bagligi motor Unitesine takili iken
calisabilir.

Blender haznesi ve
mutfak robotu ayni
zamanda motor
Unitesine takili ise
sadece blender
calisacaktir,

Motor Unitesine blendir haznesi ve mutfak robotu ayni
anda dogru olarak monte edilmisse, sadece blendir
calisacaktir Mutfak robotunu kullanmak isterseniz,
blendir haznesini yerinden ¢ikarin ve blendir basligini
motor Unitesine takin (Bkz. sayfa 10)

Cihaz aniden durdu.  Cihaz asin isindigindan dolay: termik elektrik glivenlik
sistemi devreye girerek cihazi kapatmistir: 1) Cihazin
fisini pirzden c¢ikarin. 2)Cihazin sogumasi icin 60 dakika
bekleyin. 3) Cihazin fisini prize takin. 4) Cihazin tekrar

calistirin.

Narenciye sikacagi
calismiyor.

Blendir basliginin motor Unitesine dogru yerlestirilip
yerlestirilmedigini kontrol edin (bkz. sayfa 10). Blendir
fonksiyonu hari¢ tiim fonksiyonlar blendir basligi motor
Unitesine takili iken calisabilir.



Problem Coziimu

Cihaz aciimiyor: Hazne kapaginin yerine ve blendir bashginin motor
Unitesi tzerine dogru takilip takilmadigini kontrol edin
(bkzsayfa 10). Blendir fonksiyonu hari¢ tim
fonksiyonlar blendir basligi motor Unitesine takili iken
calisabilir

Click&Go digmesinin  Hazne kapagini ¢ikarin, Click&Go diigmesini saat yonl

icine kir girmistir Ne  tersinde cevirerek sokin. Kapagl bulasik makinesinde

yapabilirim? temizleyebilirsiniz. Temizledikten sonrada Click&Go
dugmesinde kir kalmissa, kapagi ikinci kez yikayin.
Bulasik makineniz yoksa ilik sabunlu suda yikayarak
temizleyin ve temiz su ile durulayin.



48

Recipes

Fruit cake
Do not process more than one batch in a row. Let the appliance cool
down to room temperature before you continue processing.

Ingredients:

- 150g dates

- 225g dried plums

- 100 nuts (50g almonds/50g walnuts)

- 50g raisins

- 50g sultanas

- 200g whole rye flour

- 100g wheat flour

- 100g brown sugar

- pinch of salt

- | sachet baking powder

- 300ml buttermilk
Place the metal blade into the bowl.
Put all the ingredients in the bowl and mix the ingredients for
40 seconds.
Put the dough in a rectangular baking tin and bake it for 40 minutes
at 170°C.

Recette

Tarte aux fruits

Ne traitez pas plus d'une portion sans interruption. Laissez |'appareil
refroidir a la température ambiante avant de continuer.

Ingrédients:

|50g dattes

225g prunes séches

|00g noix (50g amandes/50g noix)

50g raisins

50g raisins de Smyrne

200g farine de seigle

|00g farine brute

100g sucre brun

une pincée de sel

| sachet de levure

300g babeurre

Placez le couteau dans le bol.

Mettez tous les ingrédients dans le bol et mélangez-les pendant
40 secondes.

Versez la pdte dans un moule rectangulaire et faites-la cuire pendant
40 minutes a |1 70°C.



Receta

Pastel de fruta
No procese mds de un lote a la vez. Antes de seguir procesando, deje
que el aparato se enfrfe hasta alcanzar la temperatura ambiente.

Ingredientes:

- 150 g de datiles

- 225 g de ciruelas secas

- 100 g de frutos secos (50 g de almendras/50 g de nueces)

- 50 g de pasas

- 50 g de sultanas (pasas)

- 200 g de harina de centeno

- 100 g de harina de trigo

- 100 g de azdcar moreno

- Una pizca de sal

- | bolsita de levadura en polvo

- 300 ml de suero de leche
Cologue la cuchilla metdlica en el recipiente.
Vierta todos los ingredientes en el recipiente y mézclelos durante
40 segundos.
Vierta la masa en un molde para horno rectangular y hornéelo durante
40 minutos a 170°C.

Ricette

Torta alla frutta
Non lavorate pit di una porzione alla volta. Lasciate raffreddare
I'apparecchio a temperatura ambiente prima di continuare ad usarlo.

Ingredienti:

- 150 g di datteri

- 225 g di prugne secche

- 100 g di frutta secca (50 g di mandorle/50 g di nocciole)

- 50 g di uva passa

- 50 g di uva sultanina (NDT IN ITALIANO E' UGUALE
ALL'INGREDIENTE PRIMA...)

- 200 g di farina di segale

- 100 g di farina bianca

- 100 g di zucchero di canna

- un pizzico di sale

- | bustina di lievito

- 300 ml di siero di latte
Inserite la lama di metallo nel contenitore.
Mettete tutti gli ingredienti nel contenitore e frullate per circa
40 second.
Mettete 'impasto in una teglia rettangolare e fate cuocere per
40 minuti a 170°C.
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Receitas

Bolo de fruta
Nao processe mais do que uma quantidade de cada vez. Deixe o
aparelho arrefecer a temperatura ambiente antes de continuar.

Ingredientes:

- 150 gr de tamaras

- 225 gr de ameixas secas

- 100 g de frutos secos (50 g de améndoas / 50 g de nozes)

- 50 gr de passas

- 50 gr de sultanas

- 200 gr de farinha com fermento

- 100 gr de farinha de trigo

- 100 gr de aguticar mascavado

- uma pitada de sal

- | pacote de fermento em pd

- 3 dl de leite gordo
Coloque a ldmina na taga.
Deite todos os ingredientes na taca e bata durante 40 segundos.
Deite a massa numa forma rectangular e leve ao forno a 170°C
durante 40 minutos.

2uvrayég

Kéik ppouTtwv
Mnv emelepydleoTe Tapamdvw amoé pia mapTida T $opd.
AdnoTe TN cuokeun va kpuwoel oe Beppokpacia dwpuartiou LV
ouvexioeTe TV eme€epyaocia.

YAika:
- 150yp. xouppadeg
- 225 yp. Eepa dapdoknva
- 100 yp. &npoug kaptrolg (50 yp. apuydaia/50 yp. kapidia)
- 50yp. oTadideg
- 50yp. couAtaviva
- 200 yp. akelpt ohikng aAécewg
- 100yp. oTapévio alelpt
- 100yp. kadé Laxapn
- Myo aAam
- | daxeAdki pméikiy Taouvtep
- 300 ml mA\fpeg yaia
TomoBeteioTe To peTalAikd paxaipt oTo uIToA.
BdAte 6Aa Ta uAhikd oTo ummoA kat avakaTéPTe Ta yia
40 deuTepoAenTa.
BdAte Tn Luun o€ opBoyivio Taydkt kar Yrjote To yia 40 Aenta
oTtoug 170°C.



TR | Tarifler

Meyvali kek

Ayni anda bir defadan fazla cihazi calistirmayin. Karistirmaya devam
etmek icin cihazin soguyarak oda sicakligina gelmesini bekleyin.

Malzemeler:

v v v !

| 50gr hurma

225 gr kurutulmus erik

100 gr findik (50 gr badem/50 gr ceviz)

50g kuru Gzim

50g kurutulmus kiraz

200 gr cavdar unu

1 00gr kepekli un

| 00gr seker

tutam tuz

| paket kabartma tozu

300 ml stit kremasi

Metal bicagi hazneye yerlestirin.

Tim malzemeleri hazneye koyun ve 40 saniye kanstirn.
Hamuru dikdértgen pisirme kabina koyun ve 1 70°C.de 40 dakika
pisirin.

Cucina |
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/N 100% recycled paper
L,)100% papier recyclé

4203 064 14332




